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În anul 2024, bibliotecile publice din raionul Briceni au avut un rol semnificativ în promovarea 

valorilor europene, contribuind la dezvoltarea unei comunități informate, deschise și implicate. 

Rețeaua de Biblioteci Publice din Raionul Briceni a sprijinit implementarea Strategiei 

Naționale de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”, oferind acces liber și egal la informații, 

inclusiv la opere literare și științifice care reflectă diversitatea culturală și valorile europene. 

Au fost derulate programe educaționale menite să crească cunoașterea și înțelegerea istoriei, 

limbilor și diversității culturale europene.  

 

De asemenea, s-a pus un accent deosebit pe dezvoltarea gândirii critice și analitice prin 

activități de lectură, dezbateri și evenimente culturale. Acestea au fost dedicate explorării 

valorilor europene, precum democrația, drepturile omului și diversitatea culturală, prin 

organizarea de dezbateri și ateliere interactive.  

 

În cadrul Proiectului Raional „Valorificarea Patrimoniului Cultural și a Memoriei Locale”, 

bibliotecile au urmărit să transmită utilizatorilor valorile locale, promovând cunoașterea și 

aprecierea patrimoniului național. Acest demers a avut ca scop aprofundarea legăturii cu 

esența patrimoniului cultural, oferind un cadru pentru posteritate, astfel încât să depășească 

suprafața și să descopere semnificațiile profunde ale acestuia. 

 

 
 

MISIUNEA BIBLIOTECILOR ȘI OBIECTIVELE ANULUI PROFESIONAL  2024 

 

Rețeaua de biblioteci din raionul Briceni este constituită din 31 biblioteci publice gestionate de 

APL, nivelul I și II inclusiv BPR „Alexe Rău” Briceni, din cadrul Secției Cultură și Turism a 

Consiliului Raional, gestionată de Consiliul Raional Briceni. BPR „Alexe Rău” Briceni activează 

ca centru biblioteconomic, oferind suport metodologic și logistic pentru toate BP din rețea. Ca 

centru biblioteconomic, BPR „Alexe Rău” Briceni are următoarele funcții de bază: asigură 

coordonarea metodologică a activităţii bibliotecilor publice din raion; organizează formarea 

profesională continuă a personalului de specialitate; cercetează, colectează şi analizează datele 

statistice oferite de bibliotecile din reţea; elaborează sinteze analitice privind activitatea 

bibliotecilor din rețea. 

  

Misiunea bibliotecilor publice din Raionul Briceni este de a servi interesele de informare, 

studiu, educaţie, lectură și recreere ale utilizatorilor săi, oferind acces liber, gratuit și 

nediscriminatoriu la informaţie şi cunoaştere prin colecţiile proprii și serviciile informaționale, 

promovează accesul la valorile universale, la procesul de cunoaștere a valorilor naționale livrând 

produse utile și atractive diferitor grupuri țintă. 

 

Anul 2024 pentru bibliotecile publice din Raionul Briceni a vizat diverse priorităţi şi obiective 

orientate spre satisfacerea necesităților comunității servite.  
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Obiective strategice:  

 Promovarea valorilor europene și extinderea accesului la informații. 

 Organizarea și funcționarea bibliotecii ca centrul cultural și informațional, sigur și 

eficient. 

 Orientarea la diversificarea, personificarea şi dezvoltarea servirii informaţionale. 

 Cunoașterea și satisfacerea necesităților utilizatorilor reali ai bibliotecii. 

 Optimizarea accesului diversificat al utilizatorilor la toate categoriile de resurse 

informaţionale. 

 Consolidarea rolului bibliotecii în progresul cultural al membrilor comunității. 

 Contribuirea la instruirea utilizatorilor în IT. 

 Asigurarea funcţionalităţii şi modernizarea spaţiilor de lectură şi informare. 

 Inovarea serviciilor moderne de bibliotecă. 

 Reflectarea/promovarea și mediatizarea permanentă a instituției în mass media și pe rețele 

sociale privind implementarea proiectelor de bibliotecă.  

 Perfecţionarea permanentă a sistemului de promovare a bibliotecii. 

 Dezvoltarea colecţiilor pentru toate categoriile de utilizatori. 

 Dezvoltarea și susținerea parteneriatelor. 

 Organizarea activităților extramuros. 

 Antrenarea în diverse proiecte.  

 Asigurarea managementului bibliotecii 

 Dezvoltarea unor servicii, proiecte instituționale și alte facilități noi pentru utilizatori. 

 

Elemente cheie: 

 Anul 2024 – ultimul an de implementare a Strategiei de dezvoltare a Bibliotecii Publice 

Raionale Briceni (2020-2024); 

 Implicarea bibliotecii în promovarea și realizarea obiectivelor globale 2030 (ODD); 

 Partciparea în Parteneriatul național SIBIMOL; 

 Dezvoltarea serviciilor, proiectelor inovaționale și a aplicațiilor noi; 

 Amenajarea spațiilor bibliotecii, într-u crearea unui mediu adecvat de formare şi 

informare, prin dezvoltarea deprinderilor ce țin de educaţie permanentă în Cultura 

Informației și dezvoltarea competențelor digitale; 

 Dezvoltarea abilităților IT, solicitate de utilizatori pentru accesarea noilor servicii și 

oportunități digitale; 

 Implicarea membrilor comunității în activitatea bibliotecii și în crearea conținuturilor; 

 Asigurarea accesului utilizatorilor la baze de date locale şi internaţionale şi diversificarea 

e-serviciilor informaţionale;  

 Argumentarea și formularea politicii de cercetare a Bibliotecii Publice „Alexe Rău” 

Briceni; 

 Reașezarea activității și proceselor funcționale ale BP din rețea  Briceni în conformitate 

cu noul cadru legislativ și de reglementare; 

 Dezvoltarea politicilor de formare continue a personalului din BP din rețea, Briceni; 
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 Adaptarea politicilor de dezvoltare a resurselor informaționale a BP din rețea, Briceni la 

noul mediu digital; 

 Redactarea regulamentelor, fișelor posturilor, documentelor normative la începutul 

anului 2024; 

 Dezvoltarea parteneriatelor. Intensificarea colaborării și coordonării strategice între 

biblioteci; 

 Determinarea intereselor comunității (obținerea datelor demografice, efectuarea 

sondajelor printre utilizatori și non-utilizatori etc.); 

 Actualizarea permanentă a paginii Web a Bibliotecii Publice „Alexe Rău”, conturilor pe 

rețelele sociale;  

 Raţionalizarea activităţilor de evidenţă în bibliotecă în baza formularului 6c. 

 Asigurarea calității activității personalului conform regulamentelor de organizare şi 

funcţionare, fișelor posturilor și a regulamentului privind activitatea de ordine interioară 

a Bibliotecii Publice Raionale „Alexe Rău” Briceni; 

 Reașezarea activității și a proceselor funcționale și metodologice de specialitate pentru 

bibliotecile publice în conformitate cu noul cadru legislativ și de reglementare. 

 

Repere profesionale şi culturale ale anului 2023 context internaţional, naţional şi local: 

 
Tema principală a anului 2024 în Republica Moldova a fost „Implicarea bibliotecilor în 

susținerea și realizarea Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”. 

Biblioteca Națională a Republicii Moldova a declarat această temă a proiectului național în cadrul 

Forumului Managerilor din Sistemul Național de Biblioteci, desfășurat pe 29 noiembrie 2023. 

Prioritățile stabilite pentru anul 2024 au avut ca scop alinierea activităților bibliotecilor la 

obiectivele strategice naționale, contribuind astfel la dezvoltarea durabilă, incluzivă și 

progresivă a societății.   

 

În raionul Briceni, inițiativele profesionale ale bibliotecilor s-au axat pe patru direcții principale, 

în concordanță cu prioritățile de țară și Strategia Națională de Dezvoltare „Moldova Europeană 

2030” (aprobată în noiembrie 2022):   

1. Biblioteca și democratizarea vieții comunităților. Bibliotecile au încercat să funcționeze 

ca centre importante de informare, dialog și participare civică. Ele au organizat activități 

menite să stimuleze implicarea cetățenilor în procesele democratice, cum ar fi dezbateri 

publice, întâlniri cu lideri locali și sesiuni de formare pentru dezvoltarea competențelor 

civice. Aceste inițiative au încurajat comunitățile să devină mai deschise, informate și 

capabile să participe activ la procesul decizional.  

2. Bibliotecile și Agenda 2030 a ONU pentru dezvoltare durabilă. Bibliotecile din raionul 

Briceni au promovat obiectivele dezvoltării durabile, oferind acces la resurse 

educaționale și organizând evenimente care să contribuie la educarea comunității cu 

privire la importanța protecției mediului, a egalității de șanse și a incluziunii sociale. Prin 

intermediul programelor educaționale, bibliotecile au sprijinit dezvoltarea competențelor 

necesare pentru a răspunde provocărilor contemporane.   
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3. Transformarea digitală și promovarea unei biblioteci durabile și inclusive. Un accent 

semnificativ a fost pus pe modernizarea serviciilor bibliotecilor prin digitalizare. Acest 

proces a inclus crearea de colecții de documente digitale accesibile, dezvoltarea 

competențelor digitale ale utilizatorilor și promovarea accesului echitabil la tehnologii 

moderne. Prin această transformare, bibliotecile s-au adaptat nevoilor comunității servite. 

4. Dreptul de autor și protecția patrimoniului bibliotecii. Bibliotecile au desfășurat activități 

menite să informeze publicul despre importanța drepturilor de autor și să asigure protecția 

patrimoniului cultural și informațional. Au fost promovate inițiative pentru conservarea 

colecțiilor fizice și digitale, protejarea lucrărilor originale și sprijinirea utilizării corecte 

a resurselor bibliotecilor.   

 

Aceste priorități au reflectat angajamentul bibliotecilor din Republica Moldova, în general, și din 

raionul Briceni, în special, de a contribui la dezvoltarea unei societăți durabile, echitabile și 

centrate pe valorile europene. Anul 2024 a reprezentat un moment important pentru consolidarea 

rolului bibliotecilor ca centre ai cunoașterii și dezvoltării comunitare. În anul 2024, activitatea 

bibliotecilor din raionul Briceni a fost ghidată de următoarele documente, aprobate în perioada 

2022-2023:  

 Strategia Națională de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”, în care bibliotecile au 

un rol central în implementarea obiectivelor legate de educație, cultură și incluziune 

socială, promovând valorile europene prin programe educaționale și activități 

comunitare.   

 Strategia de Transformare Digitală a Republicii Moldova 2023-2030 (STDM 2030). 

Bibliotecile au intensificat eforturile de digitalizare, implementând tehnologii moderne și 

creând platforme de acces online la resurse și servicii. Transformarea digitală a permis 

modernizarea activităților bibliotecilor, facilitând accesul la informații pentru toate 

categoriile de utilizatori. 

 Actualizările Legii cu privire la biblioteci, aprobate în 2023. Modificările legislative au 

consolidat statutul bibliotecilor, oferindu-le un cadru juridic modernizat care să susțină 

dezvoltarea lor ca instituții de educație, cultură și informare. Aceste schimbări au permis 

o mai bună protecție a patrimoniului cultural și au sprijinit inițiativele de dezvoltare 

sustenabilă.   

 Recomandările Congresului Mondial al IFLA, ediția a 88-a. Recomandările IFLA au 

oferit orientări valoroase pentru dezvoltarea bibliotecilor, punând accent pe incluziune, 

acces deschis și cooperare internațională. Bibliotecile din raionul Briceni au integrat 

aceste principii în activitățile lor pentru a promova diversitatea culturală și accesul 

universal la cunoaștere.   

 Recomandarea Comitetului Miniștrilor privind legislația și politica bibliotecilor în 

Europa (aprilie 2023). Această recomandare a oferit un cadru european unitar pentru 

dezvoltarea bibliotecilor, subliniind importanța colaborării în promovarea accesului egal 

la informații și resurse culturale. 

 Rezoluția Consiliului privind planul de lucru al UE în domeniul culturii pentru perioada 

2023-2026. Planul de lucru al UE a inspirat bibliotecile să organizeze activități care să 

sprijine diversitatea culturală și să promoveze dialogul intercultural. Evenimentele 
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locale au fost aliniate la inițiativele culturale europene, consolidând legătura dintre 

comunitățile locale și valorile europene. 

 Planul Strategic 2023-2027 al Fundației Conferința Directorilor Bibliotecilor Naționale 

Europene. Acest document strategic a furnizat un model de colaborare între biblioteci la 

nivel internațional. Bibliotecile au valorificat aceste orientări pentru a dezvolta 

parteneriate și a facilita schimbul de bune practici în domeniul biblioteconomic.  

 

Prin ajustarea activităților lor la aceste documente, bibliotecile din raionul Briceni au demonstrat 

capacitatea de a se adapta la cerințele contemporane și de a contribui la dezvoltarea unei 

comunități informate, incluzive și conectate la valorile europene. 

 

Bibliotecile din raionul Briceni au integrat în activitățile lor prioritățile stabilite prin Planul 

Național „Construim Moldova Europeană”, care include 20 de acțiuni guvernamentale menite să 

acopere principalele direcții de dezvoltare ale țării. Printre acestea se numără: asigurarea păcii și 

securității, care reprezintă fundamentul stabilității și al progresului social; Dezvoltarea 

economică și crearea locurilor de muncă, esențiale pentru creșterea nivelului de trai al cetățenilor; 

Modernizarea infrastructurii și îmbunătățirea condițiilor de viață în localități, cu scopul de a 

transforma spațiul rural și urban în medii mai sigure și mai atractive; O justiție echitabilă, care 

să asigure dreptate și încredere în instituțiile statului. În contextul celor 20 de acțiuni 

guvernamentale, bibliotecile publice din raionul Briceni au fost invitate să joace un rol activ în 

sprijinirea progresului Moldovei către statutul european. Aceste instituții au demonstrat 

potențialul lor de a deveni agenți ai schimbării, adaptându-și activitățile și serviciile pentru a 

răspunde cerințelor actuale ale comunității.   

 

Dintre acțiunile guvernamentale, trei au fost identificate ca fiind direct relevante pentru 

implicarea bibliotecilor:  

 Digitizarea serviciilor publice (Acțiunea 5): Bibliotecile au sprijinit modernizarea 

proceselor administrative prin gestionarea unor platforme digitale (Ajutor la contor și 

altele) care facilitează accesul cetățenilor la informații și servicii publice. Totodată, 

acestea au oferit instruire comunităților locale pentru a le ajuta să utilizeze noile 

tehnologii.   

 Susținerea întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri) (Acțiunea 9): Prin oferirea de 

resurse educaționale, traininguri și acces resurse informaționale economice, bibliotecile 

au devenit un partener valoros pentru antreprenorii locali, sprijinindu-i în procesul de 

dezvoltare și inovare.   

 Servicii accesibile pentru diasporă (Acțiunea 16): Bibliotecile au desfășurat activități 

speciale dedicate membrilor diasporei, asigurând acces la resurse informaționale online 

prin site și rețele sociale, organizând activități culturale care să consolideze legătura cu 

țara de origine și facilitând integrarea acestora în procesele locale de dezvoltare.   
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În conformitate cu Strategia de Transformare Digitală a Republicii Moldova pentru anii 2023-

2030, bibliotecile din raionul Briceni și-au asumat un rol activ în promovarea unei societăți 

digitale. Prin modernizarea infrastructurii lor și adaptarea serviciilor oferite, acestea contribuie 

la: dezvoltarea unui sector TIC competitiv, care să susțină economia digital; crearea unui mediu 

economic inovator, care să sprijine antreprenoriatul și să atragă investiții; creșterea eficienței și 

transparenței instituțiilor statului, prin adoptarea tehnologiilor digitale. Bibliotecile au devenit 

catalizatori ai schimbării în comunități, promovând incluziunea digitală și oferind tuturor 

cetățenilor, indiferent de vârstă sau statut social, oportunități egale de acces la cunoaștere și 

resurse moderne. Această implicare activă subliniază rolul lor central în dezvoltarea unei 

Moldove europene, moderne și prospere. 

 

În anul 2024, bibliotecile au avut drept priorități de bază dezvoltarea personală a utilizatorilor, 

stimularea lecturii, consolidarea competențelor digitale și asigurarea accesului liber la cultură. 

Aceste direcții de activitate au reflectat angajamentul instituțiilor bibliotecare din raionul Briceni 

de a sprijini educația continuă, de a încuraja implicarea activă în comunitate și de a facilita 

accesul egal la resursele informaționale și culturale.   

 Dezvoltarea personală. Bibliotecile au oferit un mediu propice învățării și auto-

cunoașterii prin programe diverse, ateliere de formare și sesiuni de mentorat. Activitățile 

desfășurate au fost orientate către îmbunătățirea competențelor profesionale, sociale și 

emoționale ale utilizatorilor, sprijinind astfel adaptarea lor la cerințele unei societăți în 

schimbare rapidă.   

 Stimularea lecturii. Prin campanii creative și proiecte dedicate, bibliotecile au promovat 

lectura ca mijloc central de dezvoltare intelectuală și culturală. Cluburile de lectură, 

evenimentele literare și întâlnirile cu autori au încurajat consumul de literatură 

contemporană și clasică, contribuind la cultivarea unei generații informate și pasionate 

de cunoaștere.   

 Dezvoltarea abilităților digitale. Bibliotecile au fost centre și pentru formarea 

competențelor digitale. Atelierele dedicate au oferit utilizatorilor oportunitatea de a învăța 

să folosească eficient tehnologia, de la bazele navigării online până la utilizarea 

platformelor educaționale. Acest demers a sprijinit incluziunea digitală și a contribuit la 

reducerea decalajelor tehnologice.   

 Accesul liber la cultură. Bibliotecile au continuat să fie spații deschise, accesibile tuturor, 

promovând diversitatea culturală prin evenimente și expoziții tematice, proiecții de filme, 

conferințe și alte activități artistice. Aceste inițiative au avut rolul de a conecta 

comunitățile la patrimoniul cultural național și internațional, oferind în același timp 

oportunități pentru dialog intercultural și coeziune socială.   

 

Prin aceste activități, bibliotecile publice din raionul Briceni au consolidat statutul lor de centre 

de informare și documentare ai educației, culturii și dezvoltării personale, demonstrând relevanța 

lor continuă în societatea contemporană. Anul 2024 a reprezentat un pas important în reafirmarea 

rolului bibliotecilor ca centre culturale pentru progresul individual și comunitar. 
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CONTEXT ORGANIZAȚIONAL. COMPONENTA DOCUMENTARĂ  

A BIBLIOTECII 

 

Bibliotecile publice din raionul Briceni acordă o atenție deosebită componentei documentare în 

cadrul contextului organizațional, această preocupare fiind strâns legată de statutul lor ca servicii 

publice. Conform Legii privind bibliotecile nr. 160 din 20 iulie 2017 (modificată și actualizată, 

publicată în Monitorul Oficial nr. 399-400, art. 682 din 25 octombrie 2023, cu intrare în vigoare 

la 25 noiembrie 2023), bibliotecile publice au responsabilitatea de a asigura accesul la lectură și 

de a încuraja interesul pentru informare, educație, învățare, cercetare și activități culturale.  

 

Mai mult decât atât, legea subliniază rolul bibliotecilor în sporirea capacităților de implicare în 

transferul de cunoștințe și în formarea liberă a opiniilor utilizatorilor. Această misiune solicită 

instituțiilor bibliotecare să dezvolte și să ofere servicii și produse relevante, adaptate în mod 

direct necesităților comunității pe care o servesc. 

 

Bibliotecile din raionul Briceni înțeleg importanța adaptării continue la cerințele unei societăți 

aflate în transformare, abordând nevoile diverse ale utilizatorilor, de la accesul la informații 

digitale până la promovarea lecturii și implicarea în inițiative culturale. Această viziune integrată 

asupra rolului lor contribuie nu doar la satisfacerea așteptărilor imediate ale utilizatorilor, ci și la 

consolidarea poziției lor ca suport al educației și dezvoltării comunitare. 

 

Conform Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a bibliotecilor publice, aprobat în 

anul 2019, activitatea bibliotecilor publice este strâns legată de existența unei strategii clare de 

dezvoltare, a planurilor de acțiune pentru implementarea acesteia, precum și a planurilor 

operaționale. Prin urmare, funcționarea eficientă a bibliotecilor publice din raionul Briceni este 

condiționată de elaborarea, actualizarea și respectarea unui set coerent de documente strategice 

și operaționale.  

 

Componenta documentară a acestor biblioteci include următoarele acte fundamentale: 

 

 Strategia de dezvoltare a Bibliotecii Publice Raionale Briceni (2020-2024) – documentul 

principal care ghidează direcțiile de dezvoltare și prioritățile instituției, asigurând 

alinierea la cerințele comunității și obiectivele naționale în domeniul biblioteconomic. 

 Regulamentul de organizare și funcționare a Bibliotecii Publice Raionale Briceni, aprobat 

prin Decizia Consiliului Raional nr. 3/21 din 23 august 2019, care oferă un cadru juridic 

și operațional clar pentru activitatea bibliotecii. 

 Regulamentul intern al Bibliotecii Publice Raionale Briceni, care definește normele 

interne de conduită, organizare și responsabilitate în cadrul instituției. 

 Organigrama – structura organizatorică a bibliotecii, reflectând pozițiile și relațiile 

funcționale dintre departamente și personal. 

 Fișele posturilor actualizate, care descriu responsabilitățile, competențele și atribuțiile 

fiecărui angajat. 

 Regulamentele de organizare și funcționare a bibliotecilor publice din raionul Briceni, 

care asigură un standard unitar pentru toate bibliotecile din rețea. 

 Regulamentul de organizare a activității metodologice pentru bibliotecile publice din 

rețea, document ce coordonează și sprijină activitățile profesionale ale bibliotecarilor din 

întregul raion. 
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 Biblioteca Publică Raională Briceni în anul 2024: Priorități și obiective, un document 

strategic care detaliază țintele specifice și acțiunile planificate pentru perioada respectivă, 

contribuind la consolidarea rolului bibliotecii în comunitate. 

 

Aceste documente sunt necesare pentru asigurarea unei funcționări eficiente, transparente și 

orientate spre utilizatori. Ele sprijină planificarea strategică și operațională a bibliotecilor publice, 

contribuind la dezvoltarea acestora ca centre de educație, informare, cultură și incluziune socială. 

Prin actualizarea constantă și aplicarea riguroasă a acestor acte, bibliotecile din raionul Briceni 

își demonstrează angajamentul față de excelența profesională și față de nevoile comunității 

locale. 

 

Proiecte comunitare 

Bibliotecile din raionul Briceni au fost implicate în implementarea a cinci proiecte comunitare 

de anvergură:   

 „Valorificarea patrimoniului cultural și a istoriei locale”, un proiect dedicat promovării 

tradițiilor și a istoriei specifice zonei. 

 „Educație Economico-Financiară”, care a avut ca scop creșterea nivelului de alfabetizare 

financiară în rândul comunităților locale.  

 „STEAM pe roți: aduce inovația în fiecare comunitate!”, un proiect menit să aducă 

tehnologia și educația STEM mai aproape de utilizatorii bibliotecilor, promovând 

inovația în rândul tinerilor.  

 „Presa Independentă”, o inițiativă care a sprijinit accesul comunităților la informații 

obiective și de calitate. 

 „Asistența socială pentru ambliopi și nevăzători”, realizat cu sprijinul Fundației Germane, 

prin care s-au oferit servicii și resurse specializate pentru persoanele cu deficiențe de 

vedere. 

 

Proiecte naționale 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” din Briceni a participat activ la două proiecte naționale:   

 Programul național „LecturaCentral”, destinat promovării lecturii și dezvoltării culturii 

informaționale. 

 „La izvoarele înțelepciunii”, un proiect de anvergură națională ce a pus accent pe 

cultivarea cunoașterii prin acces la operele de referință din patrimoniul literar și cultural. 

 

Proiecte internaționale 

În plan internațional, Biblioteca Publică Raională Briceni a fost parte a proiectului transfrontalier 

„Anotimpul prieteniei”, care a avut ca scop promovarea colaborării interculturale și întărirea 

legăturilor între comunitățile de pe ambele maluri ale Prutului. 

 

Implicarea în viața comunității 

Pe lângă proiectele menționate, 23 de bibliotecari din bibliotecile publice ale raionului Briceni 

au fost implicați activ în comisiile electorale, contribuind la buna desfășurare a procesului 

democratic. 

 

Aceste activități reflectă diversitatea și relevanța bibliotecilor publice din raionul Briceni, care 

continuă să răspundă nevoilor comunităților prin inițiative educaționale, sociale, culturale și de 

colaborare internațională. 
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Voluntariatul în biblioteci 

Activitățile și evenimentele desfășurate în biblioteci sunt rezultatul unei sinergii între resursele 

instituționale și implicarea comunității. Un element important în acest proces îl constituie 

voluntariatul, care contribuie semnificativ la succesul inițiativelor implementate. Decorurile 

tematice, adaptarea spațiilor și organizarea impecabilă a evenimentelor sunt, adesea, realizate cu 

sprijinul voluntarilor dedicați. Aproape toate bibliotecile publice teritoriale (BPT) din raionul 

Briceni beneficiază de sprijinul acestora.   

 

Exemple de voluntariat în bibliotecile din raionul Briceni 

 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni   

 Muhamed Mahamed, student la USRM, a demonstrat o implicare remarcabilă prin 

elaborarea paginii web a bibliotecii. În prezent, acesta continuă să fie un voluntar activ și 

fidel, sprijinind constant activitățile bibliotecii. 

 Jesika-Merela și Vladimir Rusu au avut un rol important în proiectele desfășurate de 

Biblioteca Publică Tabani, contribuind la succesul acestora. 

 

Alte inițiative susținute de voluntari   

 Voluntarii Organizației non-formale Crucea Roșie și Clubului IUVENTUS Briceni au 

sprijinit logistic biblioteca, inclusiv prin implicarea lor în transferul fondului bibliotecii 

într-un nou spațiu. 

 Voluntarii Bibliotecii Publice Corjeuți au contribuit activ la diverse activități și proiecte 

locale. 

 

Contribuții semnificative ale voluntarilor în 2024   

Pe parcursul anului, șase voluntari au jucat un rol important în organizarea și desfășurarea 

diverselor activități. Ei au adus o energie nouă și au contribuit la crearea unui mediu atractiv și 

dinamic pentru utilizatorii bibliotecilor.   

 

Parteneriate și extinderea colaborării   

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni se bucură de sprijinul a opt parteneriate active, 

care includ organizații și inițiative locale. În anul 2024, a fost prelungit acordul de colaborare cu 

Clubul de limbă engleză, oferind astfel oportunități de învățare și dezvoltare pentru comunitate.   

 

Voluntariatul și parteneriatele reprezintă o resursă valoroasă pentru biblioteci și o oportunitate 

pentru membrii comunității de a se implica activ și de a contribui la dezvoltarea culturală și 

educațională a zonei. Prin sprijinul lor, bibliotecile devin adevărate centre comunitare, adaptate 

nevoilor și așteptărilor utilizatorilor. 
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DEZVOLTAREA ȘI PRELUCRAREA COLECȚIILOR. 

RESURSE INFORMAȚIONALE 

 

BPR „Alexe Rău” Briceni în anul 2024 a dezvoltat colecția de documente și resurse 

informaționale după cum urmează:  

 

DEZVOLTAREA ȘI PRELUCRAREA RESURSELOR INFORMAȚIONALE 

Nr. Indicatori 2023 2024 (+) (-) 

1. Achiziții de documente, inclusiv:  3092 3822 + 

1.1. În limba română 2669 3400 + 

1.2. În limba minorităților naționale 423 422 - 

1.3. Cărți 2225 3058 + 

1.4. Ediții periodice 773 646 - 

2. Colecția totală de documente 299951 291469 - 

3. Colecția electronică 23 23  

4. Donații  -   

5. Baze de date 3 3  

 

Rata de înnoire a colecției, rata de circulație 

 

Anul Colecția 

totală 

Achiziții Rata de 

înnoire a 

colecției 

(%) 

Documente 

împrumutate 

Rata de 

circulație 

2022 305463 2730 0,8 330,0 1,0 

2023 299951 3092 1,0 295,1 1,0 

2024 291469 3822 1,3 284,7 0,9 

2025      

2026      

Total      

Indicator în medie   

 

 

Cele mai reprezentative achiziții, sursele de achiziții, gestionarea/aranjarea colecțiilor (% 

în acces liber la raft etc.)  

Localitatea  Achiziții (ex) % acces liber la raft 

BPR Briceni 1017 95%  

BPO Lipcani (maturi) 355 95% 

BP Coteala 333 100% 

BP Drepcăuți 330 100% 

BP Balasinești 319 100% 

BP Larga (p.cop) 121 100% 

BP Lipcani (cop) 177 100% 

Au fost achiziționate cărți și în celelalte 24 biblioteci publice într-un număr mai mic. 
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Promovarea resurselor informaționale moderne la Biblioteca Publică Raională „Alexe 

Rău” Briceni   

 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” din Briceni se implică activ în promovarea și utilizarea 

resurselor informaționale moderne, oferind acces comunității la instrumente digitale de înaltă 

calitate. Aceste resurse sunt necesare pentru satisfacerea nevoilor de informare, educație și 

cercetare ale utilizatorilor, contribuind la dezvoltarea personală și profesională a acestora.   

 

Resurse disponibile și utilizate:   

 

1. Catalogul Național SIBIMOL http://catalog.bnrm.md/opac care oferă acces centralizat la 

colecțiile bibliotecilor din Republica Moldova, facilitând căutarea și identificarea 

documentelor necesare.   

2. Biblioteca Națională Digitală Moldavica http://www.moldavica.bnrm.md/, această 

platformă digitală pune la dispoziția utilizatorilor colecții de carte rară, documente de 

patrimoniu și alte materiale valoroase în format digital, contribuind la conservarea și 

promovarea culturii naționale.   

3. National Thematic Repository Moldova - NTR Mold-LIS http://moldlis.bnrm.md/, un 

instrument tematic centralizat care asigură accesul la documente și resurse specifice 

domeniului biblioteconomic.   

4. Legislația Republicii Moldova https://www.legis.md/. Bibliotecile facilitează accesul 

comunității la legislația actualizată a Republicii Moldova, un instrument indispensabil 

pentru cei interesați de aspectele legale și normative.   

5. Instrumentul Bibliometric Național (IBN) https://ibn.idsi.md/ro, este cea mai mare 

bibliotecă electronică cu Acces Deschis la articole publicate în revistele științifice, în 

culegerile manifestărilor științifice, în revistele de popularizare a științei și în revistele 

socio-culturale din Republica Moldova în perioada 1993-prezent.     

6. Library Tech Trends for 2024 https://librarytechnology.org/document/29554, bibliotecile 

se mențin la curent cu tendințele tehnologice din domeniul biblioteconomiei, utilizând 

cele mai noi soluții pentru a îmbunătăți serviciile oferite comunității.   

 

Impactul utilizării resurselor moderne   

Prin promovarea acestor platforme și instrumente digitale, Biblioteca Publică Raională „Alexe 

Rău” Briceni facilitează accesul la o gamă variată de resurse utile, contribuind astfel la creșterea 

nivelului de informare și educație al comunității. Aceste inițiative asigură un echilibru între 

tradiție și inovație, transformând biblioteca într-un centru modern de cunoaștere și dezvoltare 

comunitară. 

11

14

840

994

1953

0 500 1000 1500 2000 2500

Donate de autor

Donate de BNC ”Ion Creangă”

Donate de BNRM

Donate de Guvernul României

Procurate APL

Exemplare

Su
rs

a
Repartizarea achizițiilor după sursă

http://catalog.bnrm.md/opac
http://www.moldavica.bnrm.md/
http://moldlis.bnrm.md/
https://www.legis.md/
https://ibn.idsi.md/ro
https://librarytechnology.org/document/29554


BIBLIOTECI PUBLICE DIN RAIONUL BRICENI ÎN ANUL 2024 
16 

 

Finanțarea achizițiilor pentru bibliotecile publice   

Achizițiile destinate bibliotecilor publice au beneficiat de sprijin financiar asigurat de către 

autoritățile publice locale (APL). Această susținere a permis bibliotecilor să-și îmbunătățească 

colecțiile documentare, să achiziționeze materiale moderne și să răspundă mai eficient nevoilor 

diverse ale comunităților pe care le deservesc. Contribuția financiară a APL este esențială pentru   

actualizarea fondului de carte și a materialelor multimedia, astfel încât utilizatorii să aibă acces 

la resurse relevante și actuale; dotarea cu echipamente necesare pentru integrarea tehnologiei în 

serviciile bibliotecilor; susținerea proiectelor și inițiativelor culturale, care promovează lectura, 

educația și activitățile comunitare. Prin alocarea resurselor financiare, autoritățile publice locale 

contribuie la dezvoltarea sustenabilă a bibliotecilor, consolidând rolul acestora în comunitate. 

 

 

SERVICII DE BIBLIOTECĂ 

 

Bibliotecile publice din raionul Briceni au continuat să ofere comunității o gamă variată de 

servicii infodocumentare, conform regulamentelor de organizare și funcționare, care includ o 

anexă specifică serviciilor de bază gratuite. În anul 2024, toate serviciile au fost prestate în regim 

de gratuitate, garantând acces egal și neîngrădit la informație pentru toți utilizatorii.   

 

Promovarea serviciilor bibliotecilor   

Pentru a crește vizibilitatea și accesibilitatea serviciilor, bibliotecile au utilizat diverse metode și 

canale de informare, precum:   

 Difuzarea culturală prin activități comunitare;   

 Expoziții tematice, expoziții de informare, expoziții online și liste electronice de 

recomandări;   

 Zile de informare, prezentări publice și distribuirea de materiale promoționale.   

 

Tematica activităților publice, precum și informații despre expozițiile de carte și alte evenimente, 

sunt actualizate constant pe paginile oficiale de Facebook ale bibliotecilor din raionul Briceni.   

 

Activități și rezultate   

Pe parcursul anului 2024, bibliotecile din raion au organizat:   

 11 expoziții de achiziții noi, oferind utilizatorilor ocazia de a descoperi noutățile 

editoriale;   

 98 expoziții tematice ce au abordat diverse domenii de interes;   

 3 expoziții virtuale pentru a facilita accesul online la resurse;   

 3 expoziții de pictură, care au promovat artiști locali și creativitatea comunității;   

 148 activități publice culturale, incluzând evenimente de lectură, dezbateri și alte forme 

de implicare comunitară.   

 

Diversitatea agendei culturale   

Agenda culturală a bibliotecilor a fost variată și a cuprins un spectru larg de activități, dintre care 

se remarcă:   

 Conferințe și dezbateri publice;   

 Prezentări publice pe teme de actualitate;   

 Mese rotunde, care au facilitat dialogul pe subiecte de interes comun;   

 Ore informative și sesiuni de instruire menite să dezvolte competențele utilizatorilor.   
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Aceste inițiative au transformat sălile de lectură ale bibliotecilor în veritabile spații de socializare, 

schimb de idei și învățare continuă, contribuind astfel la consolidarea rolului bibliotecilor publice 

ca centre culturale și educaționale necesare pentru comunitatea locală. 

 

Promovarea patrimoniului scris prin întâlniri literare: eveniment dedicat scriitoarei 

Gabriela-Gutiera Moldovan   

Pe 26 septembrie 2024, în cadrul Campaniei Naționale de promovare a Patrimoniului Scris „25 

scriitori – 25 întâlniri”, parte a Programului Național LecturaCentral-2024, a avut loc o întâlnire 

memorabilă între cititorii Bibliotecii Publice Raionale „Alexe Rău” din Briceni și scriitoarea 

Gabriela-Gutiera Moldovan. Evenimentul, desfășurat sub genericul „Promovarea valorilor 

europene prin lectură”, a marcat ediția a VII-a a programului național.   

 

Obiectivele și desfășurarea evenimentului   

Scopul principal al întâlnirii a fost de a oferi publicului o perspectivă detaliată și captivantă 

asupra vieții și operei scriitoarei Gabriela-Gutiera Moldovan. Printr-un dialog direct cu autoarea, 

participanții au avut oportunitatea să descopere aspecte inedite ale activității sale literare, 

inspirației și valorilor pe care le promovează prin creațiile sale.   

 

Atmosfera și impactul evenimentului   

Evenimentul s-a bucurat de o atmosferă caldă și interactivă, în care cititorii au avut prilejul să 

adreseze întrebări, să împărtășească impresii despre lucrările autoarei și să se inspire din 

povestirile acesteia. Întâlnirea a fost un exemplu elocvent al modului în care literatura poate fi 

un liant cultural, contribuind la promovarea diversității și a valorilor europene.   

 

Contribuția la promovarea lecturii   

Această activitate s-a înscris în seria de acțiuni dedicate încurajării lecturii ca mijloc de 

îmbogățire culturală și personală. Prin inițiativa LecturaCentral, Biblioteca Publică Raională 

„Alexe Rău” din Briceni și-a consolidat rolul de platformă educațională și culturală, aducând mai 

aproape de comunitate personalități literare contemporane. Evenimentul dedicat scriitoarei 

Gabriela-Gutiera Moldovan a reprezentat o punte între cititori și universul literar, contribuind la 

dezvoltarea unei relații autentice cu literatura și la promovarea patrimoniului scris ca parte 

importantă a identității culturale naționale și europene. 

 

La data de 21 noiembrie 2024, în cadrul Campaniei Naționale de promovare a Patrimoniului 

Scris „25 scriitori - 25 întâlniri”, a avut loc o întâlnire deosebită între cititori și scriitoarea 

Emilia Burcă, originară din satul Colicăuți, raionul Briceni, dar stabilită în Franța. Autoarea, 

cunoscută pentru romanele sale fantastice, precum „Revelația: codul ADN nu mai este o taină”, 

„Străinul din mine”, „Ochiul tigrului” și „Căderea îngerului”, a avut o întâlnire remarcabilă cu 

publicul. Evenimentul a avut un impact pozitiv, atât asupra cititorilor, care au avut oportunitatea 

de a interacționa direct cu autoarea, cât și asupra bibliotecarilor din cadrul bibliotecilor publice 

din rețea, care au participat la discuții și au beneficiat de noi perspective asupra activităților 

bibliotecii. Această întâlnire a consolidat legătura între literatura națională și cititorii din diverse 

colțuri ale lumii, promovând totodată patrimoniul scris al țării. Acest eveniment a avut un impact 

semnificativ și asupra bibliotecarilor din bibliotecile publice din rețea, oferindu-le oportunitatea 

de a se familiariza cu noile tendințe în promovarea cărților și de a înțelege mai bine cum pot 

susține literatura în diversele sale forme. Astfel, activitatea bibliotecii publice a fost un punct de 

legătură între autor și cititor, contribuind și la formarea continuă a personalului din bibliotecile 

publice, consolidând legătura între patrimoniul scris și comunitatea locală. Evenimentul a 

subliniat importanța bibliotecii publice în promovarea culturii și în crearea unui spațiu pentru 

dialog literar. 
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Săptămâna Ușilor Deschise, ediția a III-a, desfășurată între 7 și 11 octombrie 2024, a fost un 

eveniment de mare succes, atrăgând peste 200 de elevi și 70 de utilizatori maturi în cadrul 

bibliotecii. Această activitate a avut un impact pozitiv semnificativ asupra bibliotecii publice 

raionale „Alexe Rău”, contribuind la consolidarea rolului său în comunitate. Activitățile destinate 

publicului sunt un instrument necesar în procesul de culturalizare a comunității, fiind o formă 

prin care biblioteca își îndeplinește una dintre funcțiile fundamentale – educarea și instruirea 

cetățenilor. În acest sens, biblioteca promovează și valorifică patrimoniul cultural local și 

național, stimulând interesul și cunoașterea acestuia. 

 

Fiind un veritabil laborator de idei și inovare, biblioteca își propune constant să găsească noi 

metode, tehnici și parteneriate care să sprijine dezvoltarea unor activități de înaltă calitate. Astfel, 

ea reușește să adreseze nevoile comunității, să atragă public divers și să contribuie la dezvoltarea 

culturală și educațională a acesteia. Activitățile din cadrul Săptămânii Ușilor Deschise au întărit 

legătura dintre bibliotecă și utilizatori, contribuind la promovarea imaginii bibliotecii ca un spațiu 

dinamic și deschis, capabil să răspundă provocărilor și cerințelor unei societăți în continuă 

schimbare. 

 

În baza nomenclatorului de servicii, bibliotecile publice din raionul Briceni au oferit în 2024 un 

total de 224 de servicii, dintre care  un număr semnificativ sunt servicii tradiționale, precum 

împrumutul de carte, consultarea în sala de lectură, instruirea utilizatorilor, organizarea de 

expoziții și excursii. Pe lângă acestea, au fost incluse și servicii moderne, bazate pe 

implementarea inovațiilor tehnologice și pe utilizarea creativității în dezvoltarea unor oferte care 

să răspundă nevoilor diverse ale comunității. 

 

În anul 2024, bibliotecile publice din raionul Briceni au înregistrat un total de 727 de servicii de 

referințe, oferind consultanță și informații de specialitate în diverse domenii. Aceste servicii au 

inclus întrebări și răspunsuri tematice, factuale și bibliografice, având ca scop sprijinirea 

utilizatorilor în obținerea de informații precise și relevante. Prin aceste activități, bibliotecile 

îmbogățesc cunoștințele publicului și contribuie și la dezvoltarea unei culturi ai informației în 

rândul comunității, făcându-le accesibile informațiile și resursele necesare pentru educație și 

dezvoltare personală. Astfel, serviciile oferite reflectă angajamentul bibliotecilor de a se adapta 

la cerințele contemporane și de a sprijini dezvoltarea unei societăți informatizate și educate. 

 

Servicii electronice: 

Serviciile electronice oferite de bibliotecile publice din raionul Briceni sunt importante pentru 

modernizarea accesului la informație și pentru promovarea unor practici inovative în rândul 

utilizatorilor. Acestea includ o gamă largă de opțiuni care contribuie la facilitarea accesului rapid 

și eficient la resursele informaționale. Printre acestea se numără: 

 Accesul la Internet și baze de date. Utilizatorii beneficiază de acces nelimitat la Internet, 

care le permite să navigheze pe diverse platforme și să acceseze baze de date relevante 

pentru informare, cercetare și studiu. 

 Diseminarea Selectivă a Informației (DSI). Biblioteca pune la dispoziția utilizatorilor 

informații personalizate și selectate în funcție de interesele și nevoile acestora, ajutându-

i să acceseze rapid resursele utile și actualizate. 

 Pagina Web oficială. Biblioteca este prezentă online printr-o pagină dedicată, accesibilă 

la https://sites.google.com/view/bpbriceni, care oferă informații utile despre serviciile 

disponibile, evenimentele și activitățile organizate. 

 Profilul bibliotecilor din rețea pe Facebook. Rețeaua bibliotecilor publice din raionul 

Briceni își prezintă activitățile și resursele și pe platforma socială Facebook, la adresa 

https://sites.google.com/view/bpbriceni
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100064486490969, un canal important de 

comunicare și interacțiune cu utilizatorii. 

 Catalogul SIBIMOL. Bibliotecile din rețea utilizează catalogul electronic SIBIMOL 

pentru a oferi utilizatorilor acces ușor și rapid la informațiile despre colecțiile bibliotecii 

și pentru a facilita împrumuturile de materiale. 

 Produse informaționale digitale. Bibliotecile creează și distribuie diverse produse 

informaționale digitale, precum buletine informative, materiale promoționale și altele, 

care sunt disponibile online și contribuie la diseminarea rapidă a informațiilor relevante 

pentru comunitate. 

 

Prin aceste servicii electronice, bibliotecile răspund nevoilor utilizatorilor moderni și contribuie 

activ la educația digitală a acestora, promovând accesul egal la informație și sprijinind 

dezvoltarea unui mediu informațional dinamic și eficient. 

 

Servicii de dezvoltare a competențelor utilizatorilor 

 

În toate bibliotecile publice din raionul Briceni, au fost implementate servicii dedicate dezvoltării 

competențelor utilizatorilor în domeniul culturii informaționale. Aceste activități s-au desfășurat 

atât în cadrul bibliotecilor, cât și în colaborare cu instituțiile de învățământ, având ca scop 

sprijinirea utilizatorilor în dobândirea unor abilități esențiale pentru utilizarea eficientă a 

resurselor informaționale. În total, au fost organizate 68 de sesiuni de instruire, oferind, de 

asemenea, multiple sesiuni de consultanță pentru a ajuta utilizatorii să regăsească și să utilizeze 

informațiile necesare realizării diferitelor activități. 

 

Printre temele abordate în cadrul instruirilor organizate de bibliotecile publice din raion, se 

numără: 

 Lectura – baza pentru cunoaștere și recreere (BPR Briceni și toate bibliotecile publice 

teritoriale). Promovarea lecturii ca fundament al dezvoltării personale și al distracției 

educative. 

 Obsesia față de jocurile pe computer în rândul bolilor mintale. Discuții și sesiuni 

educaționale pentru conștientizarea efectelor jocurilor pe computer asupra sănătății 

mintale. 

 Incursiune în fitoterapie (BP Coteala, Bulboaca, Criva). Prezentarea utilizării plantelor 

medicinale în scopuri terapeutice. 

 Studiu în formarea și prelucrarea fotografiilor în programele InShot, Gimp, 

Fotomaster. Instruiri în utilizarea unor software-uri populare pentru editarea și crearea 

de imagini. 

 Teme pentru acasă + IT (BPR Briceni și toate bibliotecile din rețea). Sprijin pentru elevi 

în realizarea temelor și integrarea tehnologiilor IT. 

 Educația pentru media (BPR Briceni și toate bibliotecile din rețea). Instruiri privind 

înțelegerea și utilizarea responsabilă a mass-media. 

 Instruiri în Canva și Microsoft Word (BP Corjeuți, BP Cotiujeni, BPR Briceni). 

Cursuri de design grafic și utilizare a procesorului de texte pentru crearea de materiale 

vizuale și documente. 

 Instruiri în navigarea pe rețelele sociale (BPR Briceni, BP Corjeuți). Ghiduri pentru 

utilizarea eficientă și sigură a platformelor de socializare. 

 Împreună împotriva violenței (BPR Briceni și bibliotecile din rețea). Activități 

educaționale care promovează prevenirea violenței și susținerea victimelor. 

 Călătorii în lumea virtuală (Bibliotecile din rețea). Sesiuni interactive care introduc 

utilizatorii în explorarea lumii virtuale prin tehnologii moderne. 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064486490969
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 Actualizarea paginii web a Bibliotecii Publice „Alexe Rău” Briceni. Formarea 

competențelor pentru gestionarea și actualizarea conținutului digital al bibliotecii. 

 Educația online – Microsoft Office. Instruiri în utilizarea aplicațiilor Microsoft Office 

pentru educație și muncă. 

 Educație ecologică – sarcina (BPR Briceni, BP Drepcăuți, BP Coteala, BP Larga). 

Sensibilizarea comunității asupra importanței protecției mediului. 

 Crearea filmulețelor video în programele InShot, Snapchat, Kinostudia (BP 

Corjeuți, BP Tabani, BP Caracușenii Vechi, BPR Briceni, BPO Lipcani pentru copii). 

Instruiri pentru realizarea de conținut video, dezvoltarea abilităților creative și tehnice ale 

tinerelor generații. 

Aceste sesiuni și activități au fost menite să sprijine utilizatorii în dobândirea unor competențe 

valoroase care să le permită să navigheze cu succes în lumea digitală și să își îmbogățească 

cunoștințele. Bibliotecile din raionul Briceni au devenit astfel veritabile centre de educație 

continuă, promovând cultura informației și sprijinind dezvoltarea abilităților pentru viața 

cotidiană și profesională a comunității. 

 

În anul 2024, bibliotecile publice din raionul Briceni au desfășurat sesiuni de instruire care au 

totalizat un număr de 1134 ore. Aceste activități educaționale au avut un impact semnificativ 

asupra comunității, fiind la dispoziția unui număr total de 3244 de participanți. Aceste sesiuni au 

vizat dezvoltarea competențelor digitale, culturale și educaționale ale utilizatorilor, oferindu-le 

oportunitatea de a învăța noi abilități și de a se familiariza cu tehnologiile moderne și cu utilizarea 

resurselor informaționale disponibile în biblioteci. Astfel, bibliotecile au contribuit la educația 

continuă a comunității și au devenit adevărate centre de formare și perfecționare, sprijinind 

dezvoltarea personală și profesională a fiecărui participant. 

 

Promovarea serviciilor 

 

Promovarea serviciilor oferite de bibliotecile publice din raionul Briceni se realizează printr-o 

varietate de canale și instrumente, care contribuie la creșterea vizibilității și accesibilității 

acestora pentru comunitate. Printre metodele de promovare se numără: 

 Pagina Web oficială: Biblioteca publică din Briceni dispune de un site dedicat, accesibil 

la https://sites.google.com/view/bpbriceni, care furnizează informații detaliate despre 

activitățile și serviciile disponibile, programul de funcționare și resursele accesibile 

utilizatorilor. 

 Rețele sociale: Biblioteca este activă pe platformele de socializare, în special pe 

Facebook, unde poate fi găsită la 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064486490969&sk=about, pentru a 

interacționa cu utilizatorii, a promova evenimente și a răspunde întrebărilor acestora. 

 Panou de informații: Fiecare bibliotecă din rețea dispune de un panou de informații 

amplasat la vedere, pentru a informa vizitatorii despre activitățile curente, serviciile 

disponibile și noutățile din domeniul cultural și educativ. 

 Infografice: Bibliotecile au creat un total de 11 infografice, care oferă informații vizuale 

clare și atractive despre serviciile disponibile, despre importanța lecturii sau despre 

diversele evenimente organizate, contribuind la o mai bună înțelegere și accesibilitate a 

informației. 

 Materiale promoționale: În scopul promovării activităților și resurselor bibliotecii, au 

fost realizate 42 de materiale promoționale, care includ pliante, broșuri și alte forme de 

promovare a activităților bibliotecii. 

https://sites.google.com/view/bpbriceni
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064486490969&sk=about
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 Materiale video: De asemenea, au fost produse 24 de materiale video, care prezintă într-

un mod dinamic și accesibil activitățile bibliotecii, interviuri cu utilizatori și bibliotecari, 

sau tutoriale pentru utilizarea resurselor online disponibile. 

 

Prin aceste metode de promovare, bibliotecile din raionul Briceni se asigură că informațiile 

esențiale ajung eficient la publicul larg, încurajând participarea activă a comunității la 

evenimentele și programele educaționale oferite. Aceste acțiuni contribuie la creșterea gradului 

de informare a utilizatorilor și la consolidarea rolului bibliotecilor ca centre de cultură și educație 

continuă în comunitate. 

 

Dezvoltarea serviciilor inovative de bibliotecă ca baza pentru dezvoltarea comunităților 

prin susținerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă 2030 

 

În anul 2024, Bibliotecile Publice Teritoriale (BPT) din raionul Briceni au implementat și oferit 

un total de 224 de servicii moderne de bibliotecă, dintre care 48 de servicii au fost realizate 

de Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni. Aceste servicii inovative sunt importante 

pentru susținerea dezvoltării comunității, având ca scop nu doar satisfacerea nevoilor 

informaționale, dar și sprijinirea obiectivelor legate de dezvoltarea durabilă, în special în 

contextul Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) 2030. 

 

Este important de menționat că bibliotecarii au avut oportunitatea de a participa la sesiuni de 

instruire oferite de profesioniști și moderatori din diverse domenii, incluzând teme precum 

Advocacy, E-guvernare, Mass-Media, Acces deschis, Valorile europene în lectură, și 

Utilizarea Inteligenței Artificiale în biblioteci. Aceste sesiuni de formare au fost susținute de 

Centrul Național de Excelență pentru Bibliotecari și au fost organizate atât online, cât și cu 

prezență fizică, pentru a asigura o dezvoltare continuă a competențelor profesionale ale 

bibliotecarilor. De asemenea, BPR „Alexe Rău” Briceni a contribuit activ prin oferirea 

propriilor sesiuni educaționale. 

 

Numărul de 224 de servicii oferite reprezintă un minim estimativ, întrucât bibliotecile au prestat 

mult mai multe servicii, unele având o durată prea scurtă sau neavând un impact semnificativ, 

deși acestea au fost parte integrantă a activităților curente. Aceste servicii și evenimente cultural-

educaționale sunt direct legate de Obiectivele de Dezvoltare Durabilă 2030, cu un accent 

deosebit pe Obiectivul 4: Educație de calitate. 

 

Printre serviciile relevante care sprijină acest obiectiv, putem aminti: 

 „Vreau să știu totul”: Servicii care oferă informații diverse pentru dezvoltarea personală 

și profesională. 

 „Educație mediatică”: Activități educaționale ce vizează dezvoltarea abilităților de 

gândire critică și analiză a informațiilor media. 

 „Recomand o carte”: Proiecte care promovează lecturile recomandate pentru diferite 

vârste și domenii de interes. 

 „Engleza pentru toți” (BP Lipcani): Cursuri de limba engleză pentru toți membrii 

comunității. 

 „Comunitate care învață” (BP Coteala): Inițiative educaționale destinate consolidării 

cunoștințelor colective ale comunității. 

 „Clubul de lectură” (BP Corjeuți): Evenimente interactive care încurajează lectura și 

dezbaterea în grup. 
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Aceste activități demonstrează modul în care bibliotecile îndeplinesc funcții tradiționale de 

furnizare a cărților și contribuie activ la dezvoltarea educațională și socială a comunității, 

integrându-se în strategii globale de promovare a educației de calitate și sustenabilității. Prin 

aceste servicii inovative, bibliotecile devin un instrument important al dezvoltării durabile la 

nivel local, susținând formarea unei societăți informate, educaționale și pregătite pentru 

provocările viitorului. 

 

ODD 1 – Fără sărăcie: În cadrul acestui obiectiv, bibliotecile publice din raionul Briceni joacă un 

rol activ în susținerea comunității prin implementarea unor servicii care vizează accesul echitabil 

la informații și resurse. Un exemplu semnificativ este serviciul „E-servicii pentru fiecare”, 

disponibil în biblioteci precum BP Balasinești, BP Coteala, și BP Mihaileni, care asigură accesul 

la tehnologie și internet pentru toți membrii comunității, inclusiv pentru cei din medii defavorizate. 

Un alt serviciu important pentru comunitate este „Biblioteca de Vară”, care se desfășoară pe 

parcursul vacanței și implică copiii în diverse activități educativ-culturale și recreative. Acesta are 

un impact pozitiv asupra dezvoltării lor, iar „Școala de Vară și lectură la bibliotecă” (disponibilă 

în bibliotecile BP Larga, BP Șireuți, și BP Cotiujeni) este o inițiativă care ajută părinții, oferindu-

le posibilitatea de a-și lăsa copiii la bibliotecă în timpul verii, în timp ce aceștia se bucură de 

activități educaționale. Peste 152 de copii beneficiază anual de acest serviciu. 

 

ODD 3 – Sănătate și stare de bine: Bibliotecile din raionul Briceni sunt active și în promovarea 

sănătății prin diverse activități educaționale. Un exemplu de succes este serviciul „Sănătate o 

prioritate pentru toți”, oferit de Clubul Iuventus din cadrul BP „Alexe Rău” Briceni, care 

include 8 sesiuni informative despre diverse teme de sănătate. De asemenea, bibliotecile 

promovează un stil de viață sănătos prin sesiuni precum „Sănătate – stil de viață” (BP Mărcăuți) 

și „O minte sănătoasă într-un corp sănătos” (BPO Lipcani). Alte activități includ Clubul 

„Florina” la BP Mihaileni și sesiuni de Fitoterapie și „Farmacia verde” (BP Coteala, 

Bulboaca), care promovează utilizarea plantelor medicinale pentru îmbunătățirea sănătății. 

 

ODD 5 – Egalitate de gen: În sprijinul acestui obiectiv, bibliotecile publice au desfășurat 

numeroase activități pentru a combate violența domestică și pentru a promova drepturile 

femeilor. Campania „Stop violența în familie” a fost implementată în mai multe biblioteci, 

inclusiv BPR „Alexe Rău”, BP Cotiujeni, BP Larga, și BP Corjeuți, prin expoziții, ore de 

informare și flash-mob-uri, în colaborare cu IP Briceni și Clubul „Iuventus”. În plus, Clubul 

femeilor active (BP Tabani) a fost un alt program care susține femeile și încurajează implicarea 

lor activă în comunitate. 

 

ODD 8 – Munca decentă și creștere economică: Bibliotecile publice din raionul Briceni susțin 

dezvoltarea economică locală prin servicii ce sprijină accesul la piața muncii și educația 

financiară. Un exemplu notabil este serviciul „Locul tău de muncă la un click distanță”, 

implementat de 20 de biblioteci din raion și activ pentru peste 8 ani, care ajută utilizatorii să 

găsească locuri de muncă online și să se familiarizeze cu oportunitățile de angajare disponibile. 

De asemenea, biblioteca BP Balasinești oferă serviciul de „Educație financiară pentru 

comunitate”, care contribuie la dezvoltarea abilităților economice ale cetățenilor. Un alt serviciu 

inovativ, „Arta biserului” de la BP Larga pentru copii, încurajează dezvoltarea abilităților 

manuale și răbdării prin realizarea de exponate care sunt expuse la evenimente locale și raionale. 

De asemenea, activități precum „Фантазии волшебного крючка” (BP Medveja) și „O 

profesie potrivită pentru tine” (BP Hlina) contribuie la dezvoltarea abilităților profesionale și 

a perspectivelor de carieră ale tinerelor generații. 
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ODD 11 – Orașe și comunități durabile: În cadrul acestui obiectiv, bibliotecile din raionul 

Briceni au desfășurat proiecte și activități care vizează conservarea și promovarea patrimoniului 

cultural local, având un impact pozitiv asupra dezvoltării durabile a comunităților. Un exemplu 

semnificativ este Proiectul Raional „Valorificarea patrimoniului cultural și a memoriei 

locale”, care a implicat 28 de biblioteci din raion în activități educaționale și culturale dedicate 

valorificării tradițiilor și istoriei locale. Bibliotecile au organizat evenimente precum „Satul meu 

– colț de rai” (BP Pererîta) și „Larga colț de rai” (BP Larga), care au promovat frumusețea și 

autenticitatea localităților. De asemenea, proiectele „Trecut, prezent și viitor – istoria com. 

Colicauți” și „Meșteșugul popular. Tradiții și obiceiuri din viața satului Mărcăuți” (BP 

Mărcăuți) au oferit oportunități de învățare și reflecție asupra patrimoniului cultural al 

comunităților respective. 

 

ODD 13 – Acțiune asupra climei: Bibliotecile din raionul Briceni sunt implicate activ în 

educarea și conștientizarea comunității privind protecția mediului și schimbările climatice. 

Proiectele precum „Viva – terra” (BP orășenească Lipcani), „Comnatnîe rastenia – nași 

druzia” (BP Beleavinți), și „Eco-responsabil” (BP Hlina) au fost inițiate pentru a promova 

responsabilitatea față de natură și protecția mediului. Alte proiecte educaționale, cum ar fi 

„Protecția planetei prin ODD” (BP Larga) și „Tinerii naturaliști” (BP Drepcăuți), au fost 

dedicate încurajării tinerelor generații să adopte comportamente ecologice. De asemenea, 

„Ecologia – șansa pentru mileniu” (BP Drepcăuți, Cotiujeni, BPR „Alexe Rău” Briceni) a fost 

un proiect educativ care a adus în prim-plan importanța ecologiei pentru viitorul planetei. 

 

ODD 16 – Pace, justiție și instituții puternice: Într-un context global marcat de conflicte, 

bibliotecile din raionul Briceni au răspuns la criza umanitară și evenimentele războiului din 

Ucraina prin proiecte care promovează pacea și solidaritatea. Proiectul „Copii pentru pace” și 

inițiativa „Ludobuzul pentru pace” au fost concepute pentru a sprijini copiii afectați de conflict, 

oferindu-le un refugiu educativ și emoțional. În plus, activitățile Storytelling (BP Tabani) au fost 

utilizate pentru a transmite mesaje de pace și reconciliere în rândul comunității. 

 

ODD 17 – Parteneriate pentru obiective: Anul 2023 a fost un an deosebit pentru dezvoltarea 

și consolidarea parteneriatelor între biblioteci și diverse organizații și instituții. Colaborările cu 

autoritățile locale și instituțiile educaționale au permis bibliotecilor să organizeze o serie de 

activități culturale și comunitare menite să sprijine dezvoltarea locală. Printre partenerii-cheie se 

numără APL, Liceul Teoretic „Grigore Vieru”, Liceul Teoretic NR.1, Inspectoratul de 

Poliție Briceni, Centrul de Creație Briceni, și mai multe grădinițe de copii și școli din raion. 

Parteneriatele cu Iuventus, Centrul Medicilor de familie, Centrul Multifuncțional Briceni, și 

Academia de Inovare și Schimbare prin Educație au contribuit la implementarea unor 

programe educaționale și de sănătate, în timp ce colaborările cu DOFM Briceni și alte organizații 

au sprijinit diverse inițiative locale. 

 

Prin servicii inovative, bibliotecile din raionul Briceni contribuie activ la realizarea Obiectivelor 

de Dezvoltare Durabilă 2030, ajutând la dezvoltarea economică, socială și educațională a 

comunității, promovând totodată sănătatea, egalitatea de gen și accesul la locuri de muncă 

decente. Prin parteneriate și colaborare, bibliotecile se alătură în mod activ la dezvoltarea 

educației, protecția mediului și consolidarea comunităților durabile și reziliente. 

 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” în anul 2024 a jucat un rol important în dezvoltarea 

profesională a comunității și a personalului din diverse instituții, oferind în mod constant atât 

spațiu, cât și echipamente pentru sesiuni de instruire. Aceste sesiuni, conduse de formatori din 

afaceri și instituții externe, au fost adresate atât beneficiarilor locali, cât și bibliotecarilor din 
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rețea. Peste 600 de persoane au avut oportunitatea de a participa la diverse traininguri, seminare 

și sesiuni educaționale, unde au fost instruiți în abilități de lucru în echipă și dezvoltare personală. 

În plus, biblioteca rămâne un loc deschis și accesibil pentru membrii comunității, inclusiv 

instituțiile de învățământ, serviciile de asistență socială, medicii de familie, sectoriștii din poliție 

și agenții economici, contribuind astfel la consolidarea colaborării interinstituționale și la 

sprijinirea diverselor activități profesionale și educaționale. 

 

 

ACTIVITATE METODOLOGICĂ. FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

Activitatea metodologică și formarea continuă a profesionalismului, desfășurate de Biblioteca 

Publică Raională „Alexe Rău” Briceni pentru bibliotecile din rețea, sunt fundamentale pentru 

dezvoltarea competențelor bibliotecarilor și pentru îmbunătățirea constantă a serviciilor oferite 

comunităților locale. Prin intermediul acestor activități, bibliotecarii sunt susținuți să rămână la 

curent cu noile tendințe și tehnologii din domeniul informațional, asigurând astfel un nivel ridicat 

de profesionalism în gestionarea resurselor și serviciilor. De asemenea, aceste programe de 

formare continuă sunt necesare pentru adaptarea la schimbările rapide din domeniul tehnologic 

și informațional, contribuind astfel la satisfacerea nevoilor diverse ale utilizatorilor. Prin 

consolidarea abilităților și cunoștințelor bibliotecarilor, se asigură o mai bună furnizare a 

serviciilor care răspund atât cerințelor tradiționale, cât și celor moderne ale comunității. 

 

Activitatea metodologică și procesul de formare continuă desfășurate de Biblioteca Publică 

Raională „Alexe Rău” Briceni au inclus o serie de acțiuni și inițiative esențiale pentru dezvoltarea 

competențelor profesionale ale bibliotecarilor și îmbunătățirea calității serviciilor oferite 

comunității. Printre aspectele principale ale acestei activități se numără: 

 Planificarea și implementarea activităților metodologice. Au fost stabilite obiective 

precise în cadrul planului anual pentru activitățile metodologice, având ca scop 

dezvoltarea abilităților bibliotecarilor. Acestea au inclus organizarea de sesiuni de 

training, workshopuri și seminarii pentru bibliotecarii din raion, axându-se pe planificarea 

și raportarea activităților, implementarea de noi servicii și programe naționale, raionale 

și locale. 

 Colaborarea cu ABRM (Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova). 
Bibliotecarii au studiat și discutat materialele diseminate de această asociație, promovând 

astfel actualizarea cunoștințelor și bunele practici în domeniu. 

 Colaborarea cu Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și 

Științe ale Informării. Această platformă online, gestionată de Biblioteca Națională a 

Republicii Moldova, a fost activ utilizată de bibliotecarii din raionul Briceni pentru 

participarea la cursuri de formare continuă, webinarii și resurse educaționale. În total, 17 

bibliotecari au beneficiat de aceste oportunități de instruire. 

 Cursuri de perfecționare și recalificare. Șapte bibliotecari au participat la cursuri de 

perfecționare, iar trei au urmat studii speciale în domeniu. 

 Participarea la evenimente profesionale. Bibliotecarii din rețea au luat parte la 

conferințe și reuniuni profesionale importante, cum ar fi Conferința Zonală Dondușeni – 

2024, cu tema „Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei Naționale de 

Dezvoltare „Moldova Europeană 2030” și la reuniunea profesională zonală din 27 

noiembrie 2024, organizată de Biblioteca Națională a Republicii Moldova. 

 Participarea la ateliere profesionale. Un atelier pe tema „Utilizarea Inteligenței 

Artificiale în bibliotecă” a fost organizat, contribuind la dezvoltarea competențelor 

tehnologice ale bibliotecarilor. 
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 Schimbul de bune practice. Bibliotecarii din rețea au avut ocazia de a participa la 

întâlniri periodice de schimb de experiență, atât la nivel local, cât și cu alte biblioteci din 

Republica Moldova. În 2024 au fost organizate două astfel de întâlniri. 

 Acces la resurse educaționale. Toți bibliotecarii din rețea au avut acces la resurse 

educaționale actualizate în domeniul biblioteconomiei și științelor informației, necesare 

pentru dezvoltarea continuă a competențelor lor. 

 Evaluarea performanței. Un aspect important al activităților metodologice a fost 

evaluarea performanței individuale și colective ale bibliotecarilor, inclusiv prin colectarea 

feedback-ului de la utilizatori pentru a identifica zonele în care se impun îmbunătățiri. 

 Dezvoltarea abilităților tehnologice. În contextul evoluției rapide a tehnologiei, sesiuni 

axate pe dezvoltarea abilităților tehnologice au fost necesare pentru pregătirea 

bibliotecarilor în fața cerințelor digitale ale erei moderne. 

 

În ansamblu, aceste activități au avut un impact major asupra formării profesionale a 

bibliotecarilor, contribuind la adaptarea lor la schimbările din domeniul informațional și 

îmbunătățirea constantă a serviciilor oferite comunității. 

 

Prin aplicarea acestor inițiative, Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni demonstrează 

un angajament constant față de formarea continuă și dezvoltarea profesională a personalului său. 

Aceste eforturi asigură că bibliotecarii își mențin cunoștințele actualizate cu privire la noile 

tehnologii, metodologii și tendințele emergente în domeniul biblioteconomiei și științelor 

informației. Prin participarea la cursuri de formare, ateliere și evenimente profesionale, 

personalul dobândește abilități necesare pentru adaptarea la schimbările rapide din mediul 

informațional. De asemenea, accesul la resurse educaționale actualizate și schimbul de bune 

practici între biblioteci contribuie la crearea unui mediu de învățare colaborativ și dinamic.  

 

Rezultatul acestor inițiative este o creștere semnificativă a calității și relevanței serviciilor oferite 

comunității. Bibliotecile devin centre de informare și educație bine echipate pentru a răspunde 

nevoilor diverse ale utilizatorilor, fie că este vorba despre accesul la tehnologii moderne, sprijin 

educațional sau promovarea culturii și a tradițiilor locale. Astfel, BPR „Alexe Rău” Briceni își 

consolidează poziția ca centru al dezvoltării comunitare, oferind servicii adaptate cerințelor 

contemporane și sprijinind progresul societății. 

 

Participarea bibliotecarilor la educația nonformală – un obiectiv important al dezvoltării 

profesionale și al creșterii calității serviciilor 
 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni s-a implicat activ în organizarea a șase ateliere 

de instruire dedicate bibliotecarilor din bibliotecile publice teritoriale (BPT). În cadrul acestor 

sesiuni, au fost abordate subiecte esențiale, cum ar fi: 

 Aplicarea practică a Regulamentului privind atestarea specialiștilor din bibliotecile 

publice; 

 Politici de dezvoltare a colecțiilor la nivel raional; 

 Inițierea și aplicarea politicilor de cercetare biblioteconomică; 

 Gestionarea statisticii bibliografice și corectitudinea completării registrelor de inventar, 

fișierelor tematice și altor documente administrative. 

Aceste instruiri reflectă preocuparea constantă a bibliotecilor publice din raionul Briceni pentru 

creșterea impactului activităților lor asupra utilizatorilor, comunității și mediului social. 

Totodată, ele contribuie la conformarea cu cerințele moderne de management al calității, în baza 

standardului SM SR EN ISO 9001:2015 „Sisteme de management al calității. Cerințe”. 
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Această orientare strategică presupune nu doar o planificare funcțională pe termen lung, ci și 

implementarea unor măsuri proactive de gestionare a riscurilor și valorificarea oportunităților. 

 

Reuniuni metodologice și abordări tematice variate. În 2024, bibliotecarii din raionul Briceni 

au participat la nouă reuniuni metodologice raionale, axate pe reglementarea și standardizarea 

activităților de bibliotecă. Subiectele dezbătute au inclus: 

 Cadrul de reglementare și standardizare a activităților de bibliotecă; 

 Actualizări privind Regulamentul de gestionare a colecțiilor și modificările legislative 

relevante, inclusiv întocmirea raportului analitic anual; 

 Implementarea Regulamentului de organizare și funcționare (ROF) și noutăți 

legislative, cum ar fi modificările din Legea nr. 160 privind bibliotecile; 

 Respectarea Codului deontologic al bibliotecarului, un ghid moral esențial pentru 

profesie. 

 

Colaborări și diversificarea instruirilor. Bibliotecarii BPT Briceni au avut acces la o gamă 

largă de activități educaționale și sesiuni de formare profesională, organizate în colaborare cu 

instituții și asociații precum Biblioteca Națională a Republicii Moldova (BNRM), Asociația 

Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM) și Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” 

(BMRM). Aceste instruiri au abordat subiecte actuale și variate, de la gestionarea resurselor 

digitale și adaptarea la noile tehnologii până la promovarea lecturii și facilitarea incluziunii 

sociale prin servicii inovative. 

 

Prin aceste eforturi, BPR „Alexe Rău” Briceni contribuie la dezvoltarea profesională continuă a 

bibliotecarilor, consolidând astfel calitatea serviciilor oferite și impactul lor pozitiv asupra 

comunității. Instruirile susținute reflectă un angajament ferm pentru îmbunătățirea constantă și 

răspund nevoilor tot mai diverse ale utilizatorilor din era digitală. 

 

Realizări notabile în activitatea bibliotecilor publice din raionul Briceni în 2024 
 

Anul 2024 a marcat un progres semnificativ în dezvoltarea și profesionalizarea activităților 

bibliotecilor publice din raionul Briceni, reflectate printr-o serie de inițiative strategice și 

educaționale: 

 

Vizite și monitorizare în teritoriu 

 Au fost efectuate 8 vizite de documentare și monitorizare în teritoriu, având ca scop 

evaluarea activității bibliotecilor publice și sprijinirea acestora în implementarea 

proiectelor și serviciilor moderne. 

Reuniuni metodologice 

 Au fost organizate 5 reuniuni metodologice trimestriale, care au abordat teme relevante 

pentru activitatea bibliotecilor:  

o Dezvoltarea și replicarea serviciilor moderne de bibliotecă; 

o Proiecte aflate în derulare și obiective strategice pe termen lung; 

o Planificarea și raportarea activităților, cu un accent special pe întocmirea 

formularului 6C; 

o Pregătirea dosarelor pentru evaluarea bibliotecilor publice în 2025. 

Activități educaționale și instruiri non-formale 

 S-au desfășurat 7 sesiuni de instruire non-formală, reunind 35 de bibliotecari, unde au 

fost prezentate metode inovative de gestionare a activităților și servicii adaptate nevoilor 

comunității. 
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Stagii și vizite de documentare 

 Bibliotecarii au participat la 2 stagii și vizite de documentare, ce au oferit oportunități 

pentru schimb de experiență și preluarea bunelor practici din alte instituții similare. 

 

Analiza necesităților de formare profesională 

 Necesitățile de formare continuă au fost evaluate în mod riguros prin:  

o Interviuri individuale cu fiecare bibliotecar; 

o Discuții și sesiuni în cadrul seminarelor profesionale; 

o Analizarea rapoartelor anuale și feedback-ul primit în timpul atestării cadrelor 

bibliotecare. 

 

Oferta educațională personalizată 

Biblioteca Publică „Alexe Rău” Briceni a elaborat un program educațional anual integrat, 

adaptat la specificul și nevoile comunității locale, dar și în corelare cu oferta educațională a unor 

instituții de prestigiu, precum: Biblioteca Națională a Republicii Moldova (BNRM); Biblioteca 

Națională pentru Copii „Ion Creangă”; Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”. 

 

Impact și direcții de viitor 

Prin aceste activități, s-a consolidat baza profesională a bibliotecarilor, oferindu-le instrumente 

și cunoștințe actualizate pentru a răspunde mai eficient nevoilor comunității. Totodată, pregătirile 

pentru evaluarea bibliotecilor din 2025 reprezintă un pas strategic către alinierea la standardele 

moderne de excelență în biblioteconomie. 

 

Resurse umane – structura și dinamica în 2024 

 

Managementul resurselor umane în cadrul bibliotecilor publice din raionul Briceni a evidențiat o 

organizare eficientă, având un impact direct asupra calității serviciilor oferite comunității 

 

Structura resurselor umane 

 Total angajați: 48 de persoane, fiecare contribuind activ la dezvoltarea și diversificarea 

activităților bibliotecare. 

 Persoane angajate în anul 2024: 2 noi membri s-au alăturat echipei, aducând 

perspective proaspete și sprijinind inovarea în serviciile oferite. 

 Persoane eliberate din funcție: 2 persoane au încetat activitatea în cadrul bibliotecilor 

publice, ceea ce indică o dinamică stabilă a personalului. 

 

Calificarea profesională 

 Deținerea gradelor de calificare: 39 dintre angajați dețin grade de calificare, 

demonstrând un nivel înalt de competență profesională și angajament față de dezvoltarea 

continuă. Acest aspect asigură implementarea unor practici moderne și relevante în 

domeniul biblioteconomiei. 

 

Perspective de dezvoltare și investiții în personal 

Prin menținerea unui echilibru în dinamica resurselor umane și creșterea numărului de angajați 

calificați, bibliotecile publice din raionul Briceni își consolidează capacitatea de a răspunde 

nevoilor comunității. Investițiile în formarea continuă și motivarea personalului rămân priorități 

strategice pentru a menține un nivel ridicat de profesionalism și pentru a asigura sustenabilitatea 

activităților în viitor. 
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Instruirea bibliotecarilor din bibliotecile publice a raionului Briceni 2024 

 

 

Nr. 

d/o 
Data Denumirea instruirii Responsabili 

1. 08.02.2024 

Întrunire metodică: 

 Totalurile activității bibliotecilor publice din rețea  pentru 

an. 2023; 

 Consolidarea relațiilor între instituțiile educaționale și 

bibliotecă; 

 Programul Național Lectura Central ed. a VI-a, 2024. 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

2. 21.02.2024 

 Respectarea standardelor și clasificarea achizițiilor intrate 

în bibliotecă; 

 Probleme și orientări de perspectiva; 

 Rolul bibliotecilor publice în comunitate / perspective pe 

viitor. 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

L. Tatarciuc 

3. 22.02.2024 

Voluntarul și biblioteca 

 îndrumarea publicului; 

 supravegherea colecţiei în acces liber la raft; 

 acordarea de asistenţă în utilizarea IT; 

 realizarea materialelor promoţionale; 

 culegere de text; 

 amenajarea spaţiilor bibliotecii pentru organizarea și 

desfășurarea diverselor activităţi; 

 difuzarea materialelor promoționale, informative privind 

activitatea bibliotecii. 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

 24.02.2024 

Instruirea personalului nou angajat în bibliotecă 

Colectarea datelor statistice și completarea raportului lunar 

ORT.  

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

4. 29.02.2024 

Întrunire profesională a bibliotecarilor din Bibliotecile 

Publice  din rețea a raionului Briceni 

1. Evidența, clasificarea și casarea documentelor de 

bibliotecă: 

 cataloagele bibliotecii; 

 fondul de bibliotecă/evidență, verificare, păstrare; 

 întocmirea actelor pentru excluderea literaturii cu grafie 

chirilică; 

2. Organizarea și desfășurarea activităților culturale conform 

programelor de activitate – 2024. 

3. Evidența datelor statistice în bibliotecă. 

4. Festivalul raional „După datina creștină”. 

N. Corobcă,  

L. Tatarciuc 

N. Navroțchi 

5. 05.04.2024 
Atelierul profesional online „Inteligența artificială: 

oportunități și aplicații practice pentru Biblioteci publice 
A. Baidevici 

O. Procopișin  

 08.04.2024 

 

Training profesional online „Crearea video blogurilor în 

bibliotecă” 

 

A. Baidevici 

O. Procopișin 

 

https://www.facebook.com/biblioteciclujene?__cft__%5b0%5d=AZWI4j1oF-mQspcNg47sCfsGaRAcZS70SwoB2_8z4EWtfgHTLwsNvNjfBrZMCgHMB9ba2BcFdYulbY7hyAjXRaaEqkswzkYq7Ewa_D9DjJzYUAm4wZSEm2ueDtIMFPNl5wm6zE1X9uGohTker8Sk-uZ8-klpfXt3rVNH1T-YxQc-hh20mJk27qWkQZb3skxIO7k&__tn__=-%5dK-R
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6. 18.04.2024 

Atelier profesional 

 Obiective și cerințe specifice în activitatea bibliotecilor 

publice, pentru perioada iunie-august. 

 Implementarea ODD – 2030.  

 Servicii de bibliotecă, proiecte instituționale ce prezintă 

interes pentru comunitate. 

 Durabilitatea parteneriatelor, proiecte  comune cu alte 

instituții (IP Briceni, IUVENTUS, Briceni, instituțiile de 

învățământ). 

 Dezvoltarea serviciilor inovative, în baza Obiectivelor de 

Dezvoltare Durabilă (ODD). 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

 

7. 12.09.2024 

Activităţi de informare:  

 Reprezentanţii DOFM şi Serviciului  modern „Locul tău 

de muncă la un click – distanţă” au informat participanţii, 

despre „Măsurile de ocupare a forţei de muncă, oferite 

persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă”. 

 „Sănătatea o prioritate pentru toți”, proiect instituțional 

benefic pentru comunitate. 

N. Corobcă 

E. Storoj 

R. Cioclea 

 

Voluntarii 

D. Baeșu 

E. Sicic 

8. 26.09.2024 Advocacy în acțiune N. Corobcă 

9. 10.10.2024 
Reguli și principii uniforme de descriere bibliografică a 

documentelor în regim automatizat conform standardelor. 
L. Tatarciuc 

10. 14.10.2024 

Instruire în sistemul SIBIMOL (Sistemul Integrat al 

Bibliotecilor Informatizate din Moldova) cu bibliotecarii din 

Biblioteca Publică orășenească Lipcani și Biblioteca Publică 

Orășenească pentru copii Lipcani 

N. Navroțchi 

11. 18.10.2024 
Atelierul profesional „Interferențe profesionale: 

bibliotecarul, competențe, lectură, cercetare” 
BNRM 

BPM Edineț 

12. 27.11.2024 

Reuniunea profesională zonală cu genericul „Bibliotecile în 

contextul integrării europene a Republicii Moldova: 

bibliotecarul ca facilitator al transformării digitale și educării 

lecturii”, organizată de Biblioteca Națională a Republicii 

Moldova, coordonat de Ludmila CORGHENICI, sef Centru 

de Formare Continua în Biblioteconomie si Stiinte ale 

Informarii, Victoria VASILICĂ, Studii și Cercetări, în 

colaborare cu biblioteci regionale, autorități locale și parteneri 

dedicați promovării culturii și educației 

BNRM 

Biblioteca 

Publică „Alexe 

Rău” Briceni, 

BPR Ocnița, 

BPM Edineț, 

BPR 

Dondușeni 

13. 29.12.2024 

Atelier Profesional referitor la Prioritățile și Inițiativele 

Profesionale, 2024.  

 Recomandări ce țin de întocmirea Raportului  

Analitic 2023. 

 Cercetarea statistică anuală. 

 Probleme de perspectivă. 

 Continuitatea serviciului DSI/ diseminarea selectivă a 

informației. 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 
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14. 20.12.2024 

 „Biblioteca prin prisma parteneriatelor. Parteneriatul ca 

imbold al promovării cărții, lecturii și imaginii 

bibliotecii”, Didic Daniela, bibliotecar, BP Caracușenii 

Vechi. 

 Promovarea imaginii bibliotecii în comunitate prin 

activitatea și comunicarea în mediul on-line (formarea și 

administrarea grupului „Viața satului” și grupului 

„Întâlnire cu cartea”), Fesun Angela, director BP 

Mărcăuți. 

 Proiectul „Sporirea accesului la oportunități sigure, 

protectoare și calitative de învățare formală și non-formală 

pentru copiii ucraineni, strămutați temporar pe teritoriul 

Republicii Moldova și copiii din comunitățile gazdă prin 

intermediul centrelor de învățare prietenoase copiilor, 

ludotecilor și ludobusului” sau „Copiii pentru pace”, 

Spivacenco Veronica, director, BP Tabani. 

 Biblioteca Publică Alexe Rău – centru 

metodologic,coordonator al activității Bibliotecilor 

Publice din raionul Briceni, Rodica Andronic, director, 

BP Corjeuți, Rodica Negru, bibliotecar BP Cotiujeni. 

  „Biblioteca Publică „Alexe Rău” Briceni – rezultate, 

provocări ale anului 2024”, Nina Navroțchi, director. 

N. Navroțchi 

N. Corobcă 

D. Didic  

A. Fesun  

V. Spivacenco  

R. Andronic 

G. Brenici  

 

15. 23.12.2022 
Sistemul Integrat al Bibliotecilor Informatizate din Moldova 

(SIBIMOL) 
N. Navroțchi 

 

 

Participarea activă a bibliotecilor publice la instruiri și conferințe online 

 

În anul 2024, bibliotecile publice din raionul Briceni au demonstrat o implicare remarcabilă în 

procesul de formare profesională continuă, adaptându-se rapid la oportunitățile oferite de 

platformele digitale. 

 

Accesarea platformelor online 

 Prin utilizarea platformelor precum JITSI și ZOOM, bibliotecile au participat activ la 

conferințe și sesiuni de instruire organizate de instituții prestigioase, cum ar fi Centrul de 

Excelență Profesională al Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova (BNRM) și 

Biblioteca Națională pentru copii „Ion Creangă”. 

 Participarea la aceste evenimente a permis bibliotecarilor să rămână conectați la 

tendințele și metodologiile moderne din domeniul biblioteconomiei, indiferent de locația 

geografică. 

 

Contribuția Centrului Informațional Public al BPR „Alexe Rău” Briceni 

 Centrul Informațional Public din cadrul BPR „Alexe Rău” Briceni a jucat un rol 

important, facilitând accesul bibliotecarilor la instruiri și conferințe. Acesta a asigurat 

suport tehnic, acces la infrastructura digitală și un mediu propice pentru învățare și 

dezvoltare. 
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Impact și perspective 

 Participarea la evenimentele online a consolidat rețeaua profesională a bibliotecarilor, a 

stimulat schimbul de bune practici și a sprijinit dezvoltarea abilităților tehnologice. 

 Aceste activități au contribuit la îmbunătățirea calității serviciilor oferite de biblioteci și 

la adaptarea lor la cerințele comunității moderne. 

 În viitor, se preconizează extinderea participării la noi platforme digitale și integrarea 

unor tehnologii avansate pentru a sprijini inovația în domeniul biblioteconomiei. 

 

Bibliotecarii Anului 2024 ai rețelei de biblioteci publice din Raionul Briceni: 

 

Anul 2024 a adus recunoaștere pentru bibliotecarii care s-au remarcat prin profesionalism, 

inițiativă și dedicare în promovarea lecturii, educației și culturii în comunitățile lor. Acești 

profesioniști au demonstrat o abordare inovatoare, adaptabilitate și un angajament constant 

pentru dezvoltarea și modernizarea serviciilor bibliotecare. 

 

Lista celor mai activi și dedicați bibliotecari ai anului 2024 

1. Lenuța ȘTIRBU – Director, Biblioteca Publică pentru copii, comuna Larga 

2. Rodica ANDRONIC – Director, Biblioteca Publică Corjeuți 

3. Veronica SPIVACENCO – Director, Biblioteca Publică Tabani 

4. Rodica NEGRU – Bibliotecar, Biblioteca Publică Cotiujeni 

5. Svetlana MUȘUC – Director, Biblioteca Publică Slobozia Șireuți 

6. Nelly COROBCĂ – Șef Serviciu Carte Română, Biblioteca Publică Raională Briceni 

7. Tatiana GNATIUC – Bibliotecar, Biblioteca Publică Mihăileni 

8. Angela FESUN – Director, Biblioteca Publică Mărcăuți 

Acești bibliotecari au reușit să creeze un impact pozitiv semnificativ în comunitățile lor, oferind 

acces la informații, educație și cultură. Implicarea lor activă în inițiativele locale și naționale a 

contribuit la dezvoltarea unei rețele de biblioteci moderne, adaptate nevoilor utilizatorilor. 

Dedicarea și profesionalismul lor servesc drept exemplu pentru întreaga rețea bibliotecară. 

Continuarea investiției în formarea profesională și promovarea inițiativelor culturale și 

educaționale vor consolida rolul bibliotecilor ca piloni ai dezvoltării comunitare. 

 

 

ACTIVITATEA DE CERCETARE ȘI EDITORIALĂ 

 

În anul 2024, bibliotecile publice din raionul Briceni au desfășurat o gamă variată de activități 

de cercetare, menite să sprijine dezvoltarea și modernizarea serviciilor oferite. Aceste activități 

au vizat mai multe direcții importante, contribuind la creșterea eficienței bibliotecilor și la 

adaptarea acestora la cerințele utilizatorilor. 

 

1. Cercetarea statistică 

În anul de referință, cercetarea statistică a fost consolidată prin noi actualizări, implicând 

bibliotecile în toate etapele procesului, de la evidență și sinteză, până la analiza și valorificarea 

datelor. 

 Rezultatele cercetării au fost integrate în articole, comunicări și documente instituționale, 

cum ar fi rapoarte, strategii și planuri de dezvoltare. 

 Bibliotecile din raion au fost incluse în două baze de date importante: 6C și ORT, care 

facilitează gestionarea și accesibilitatea informațiilor statistice. 
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2. Cercetarea biblioteconomică 

Această direcție de cercetare a vizat: 

 Analiza colecțiilor existente pentru identificarea publicațiilor valoroase din patrimoniul 

local, în vederea digitizării ulterioare a acestora, contribuind astfel la păstrarea și 

promovarea culturii locale. 

 Studierea fenomenului lecturii și a nevoilor utilizatorilor, cu accent pe biblioteci precum 

cele din Corjeuți, Tabani, Hlina, Slobozia Șireuți, Larga și Cotiujeni, care au desfășurat 

cercetări privind preferințele cititorilor și impactul activităților lor. 

 Studierea istoriilor de succes din alte biblioteci, pentru preluarea bunelor practici și 

implementarea noilor servicii. 

 

3. Cercetarea de marketing 

Bibliotecile din raion au adoptat strategii de marketing pentru a înțelege mai bine cerințele și 

dorințele utilizatorilor. Activitățile din acest domeniu au inclus: 

 Analiza datelor statistice combinate cu rezultatele sondajelor, chestionarelor și 

interviurilor, pentru a obține o imagine clară a nevoilor comunității. 

 Replicarea serviciilor moderne în toate bibliotecile publice și extinderea activităților de 

instruire digitală. 

 Identificarea de noi idei pentru promovarea lecturii și a serviciilor prin metode inovatoare. 

 

4. Cercetarea bibliografică 

Cercetarea bibliografică a reprezentat o componentă importantă a activităților desfășurate în 2024 

de bibliotecile publice din raionul Briceni. Prin elaborarea și actualizarea constantă a 

bibliografiilor, bibliotecile au contribuit la consolidarea patrimoniului cultural și la sprijinirea 

comunității în explorarea valorilor locale. 

Un alt aspect important al activității de cercetare a fost elaborarea și actualizarea bibliografiilor 

dedicate personalităților marcante din raionul Briceni, precum: 

 Mihai Cimpoi, Alexe Rău, Grigore Vieru, Nina Dumitraș, Ion Ciocanu, Marietta 

Ruso, Paul Mihnea, Ion Bolduma, Nicolae Dabija. 

 Bibliografiile elaborate conțin informații detaliate, cum ar fi lucrări publicate, citate, 

poezii, nuvele și povestiri. Aceste resurse oferă suport atât personalului bibliotecar, cât și 

utilizatorilor interesați de valorile culturale ale regiunii. 

 

Pentru a sprijini diversitatea nevoilor comunității, au fost realizate și distribuite următoarele 

resurse: 

 Buletinul informativ al achizițiilor de carte – o ediție anuală ce oferă o imagine de 

ansamblu asupra noilor publicații disponibile în bibliotecile din raion, promovând astfel 

accesul la literatură de actualitate. 

 52 de liste bibliografice tematice – create la cerere, acestea au abordat o gamă largă de 

subiecte de interes pentru utilizatori, adaptate nevoilor lor educaționale, profesionale sau 

personale. 

 

Prin activitatea de cercetare bibliografică, bibliotecile publice din raionul Briceni promovează 

patrimoniul cultural local și contribuțiile remarcabile ale personalităților din regiune și asigură 

un suport consistent pentru studii, cercetări și alte activități educaționale ale utilizatorilor. 

Totodată, cercetarea bibliografică încurajează lectura și accesul la informații relevante, 

consolidând rolul bibliotecilor ca centre de cunoaștere și documentare. Această direcție de 

cercetare reprezintă un exemplu concret de implicare activă a bibliotecilor în conservarea și 

promovarea valorilor culturale. 
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Activitățile de cercetare realizate în 2024 au contribuit semnificativ la îmbunătățirea serviciilor 

oferite de biblioteci, punând accent pe profesionalism, adaptabilitate și implicare activă în 

comunitate. Prin valorificarea datelor colectate și promovarea inovării, bibliotecile publice din 

raionul Briceni devin un pilon important al dezvoltării culturale și educaționale la nivel local. 

 

Promovarea patrimoniului cultural și a memoriei locale în raionul Briceni   

 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni continuă să joace un rol important în 

valorificarea și promovarea patrimoniului cultural și a memoriei locale, desfășurând activități și 

proiecte semnificative pentru comunitate.   

 

Expoziția „În memoria pământeanului nostru Alexe Rău”   

În cadrul evenimentului dedicat comemorării personalității marcante Alexe Rău, a fost 

actualizată bibliografia „Alexe Rău, călcând ușor pe muchia poeziei”, oferind utilizatorilor o 

resursă valoroasă despre viața și creația acestuia. În același timp, activitatea bibliografică a 

inclus:   

 Întocmirea referințelor bibliografice și descrierea detaliată a articolelor din presa 

periodică.   

 Evidențierea genurilor literare abordate de diferiți scriitori, aducând în prim-plan 

diversitatea literară a regiunii.   

 Elaborarea de liste bibliografice tematice, adaptate cerințelor și intereselor utilizatorilor.   

 

Proiectul raional „Valorificarea patrimoniului cultural și a memoriei locale”   

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” din Briceni continuă să contribuie activ la consolidarea 

identității culturale locale prin actualizarea și completarea dosarelor incluse în acest proiect. 

Inițiativa își propune:   

 Conservarea istoriei locale prin documentarea tradițiilor, obiceiurilor și personalităților 

marcante ale raionului Briceni.   

 Transmiterea moștenirii culturale către generațiile viitoare, accentuând legătura dintre 

trecut și prezent.   

 Dezvoltarea identității naționale prin promovarea valorilor autentice și prin depășirea 

stereotipurilor culturale.   

 

Importanța memoriei locale la etapa actuală   

Într-un context globalizat, conectarea comunității la rădăcinile sale istorice și culturale este 

necesară. Proiectul aduce în prim-plan semnificațiile moștenirii culturale, subliniind:   

 Necesitatea de a păstra înțelepciunea transmisă de generațiile anterioare.   

 Rolul valorilor naționale ca fundament pentru educarea și ghidarea generațiilor viitoare.   

 Importanța redescoperirii identității culturale și istorice în fața uniformizării globale.   

 

Inovație și dezvoltare în promovarea patrimoniului   

Prin proiectul „Valorificarea patrimoniului cultural și a memoriei locale,” Biblioteca își propune 

să exploreze noi modalități de promovare a patrimoniului. Activitățile includ:   

 Organizarea evenimentelor culturale care să atragă atenția asupra valorilor locale.   

 Digitalizarea resurselor valoroase pentru a facilita accesul larg al comunității.   

 Colaborarea cu alte instituții culturale și educaționale pentru a extinde impactul 

proiectului.   
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Acest demers reprezintă nu doar o încercare de a proteja și transmite patrimoniul cultural, ci și 

un mod de a încuraja comunitatea să își descopere și să își îmbrățișeze identitatea culturală, 

devenind astfel mai unită și mai conștientă de valoarea moștenirii sale. 

 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” din Briceni realizează acest proiect ambițios prin 

următoarele acțiuni: 

 Organizarea de expoziții. Biblioteca  găzduiește expoziții care să prezintă artefacte, 

documente istorice, fotografii și alte elemente legate de patrimoniul local. Aceste 

expoziții pot atrage vizitatori și îi pot educa cu privire la istoria și cultura locală. 

 Evenimente culturale. Vor fi organizate evenimente publice culturale precum cluburi de 

lectură, discuții, mese rotunde, serate teatrale sau concerte de folclor, care sperăm, că vor 

aduce laolaltă comunitatea pentru a sărbători și promova valorile culturale locale. Vor fi 

organizate unele evenimente de conștientizare, precum Zilele Patrimoniului Cultural 

Bricenian sau alte activități specifice, care vor atrage atenția asupra importanței păstrării 

și promovării patrimoniului cultural local. 

 Digitalizarea patrimoniului. Biblioteca va digitaliza documente, fotografii și alte 

materiale legate de patrimoniul cultural local, astfel încât acestea să fie accesibile online, 

prin intermediul site-lui pentru oameni din întreaga lume. Acest lucru poate contribui la 

păstrarea și răspândirea cunoștințelor despre patrimoniul cultural. 

 Programe de educație. Biblioteca va oferi acțiuni educaționale în colaborare cu 

instituțiile de învățământ pentru școli și tineret cu tematica privind istoria și cultura locală. 

 Colaborări cu instituții locale. Biblioteca va colabora cu mai multe instituții locale 

(muzee, arhive, organizații și centre culturale s.a.) pentru a promova împreună 

patrimoniul cultural. Aceste parteneriate vor spori vizibilitatea și impactul activităților. 

 Proiecte de cercetare bibliografică. Biblioteca va sprijini cercetarea bibliografică locală 

și istorică prin elaborarea bibliografiilor retrospective și biobibliografiilor consacrate 

personalităților raionului Briceni sau prin facilitarea accesului la resursele sale pentru 

cercetători locali. 

 Crearea unei colecții patrimoniale. Biblioteca va dezvolta o colecție permanentă de 

materiale legate de patrimoniul cultural local, astfel încât acestea să fie disponibile pentru 

generațiile viitoare. 

 Colaborare cu comunitatea. Implicarea comunității în proiectele legate de patrimoniul 

cultural va spori interesul și implicarea localnicilor în protejarea și transmiterea tradițiilor 

culturale. 

 Utilizarea tehnologiei moderne. Utilizarea tehnologiei moderne, precum site-ul 

bibliotecii, rețele sociale, catalogul SIBIMOL etc. va facilita accesul la informații despre 

patrimoniul local și poate atrage publicul tânăr la activitățile realizate de bibliotecă. 

 

Promovarea patrimoniului cultural și a memoriei locale aduce beneficii de necontestat pentru 

comunitate, consolidând identitatea locală și punând bazele unei moșteniri durabile pentru 

generațiile viitoare. În acest context, Biblioteca Publică poate ocupa o poziție centrală, 

transformându-se într-un hub al cunoașterii și prețuirii istoriei și culturii locale. Beneficiile pentru 

comunitate sunt următoarele:   

 Consolidarea identității locale. Prin promovarea tradițiilor, obiceiurilor și personalităților 

marcante, Biblioteca contribuie la păstrarea unui sentiment de apartenență și mândrie 

comunitară.   

 Acces la educație culturală. Programele și activitățile desfășurate de Bibliotecă asigură 

accesul publicului la resurse valoroase despre istoria și cultura locală, încurajând 

înțelegerea și respectul pentru acestea.   
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 Stimularea coeziunii sociale. Prin organizarea de evenimente și expoziții, Biblioteca 

devine un spațiu de întâlnire și dialog, reunind oameni de diferite vârste și interese în 

jurul valorilor comune.   

 

Biblioteca poate inspira comunitatea să aprecieze și să protejeze patrimoniul cultural, devenind 

un spațiu de interacțiune, învățare și celebrare a valorilor locale. Astfel, misiunea sa depășește 

limitele unei instituții de lectură, consolidându-și rolul ca păstrător al identității și moștenirii 

culturale. 

 

Serviciul bibliografic reprezintă un element de bază în activitatea bibliotecilor publice, având 

un rol determinant în promovarea patrimoniului cultural și în păstrarea memoriei locale. Pornind 

de la recomandările Centrului de Formare Profesională (CFP) și oferta educațională disponibilă, 

acest serviciu susține și continuă Proiectul Raional „Valorificarea Patrimoniului Cultural și a 

Memoriei Locale”, având o contribuție semnificativă la consolidarea legăturilor comunității cu 

trecutul său. 

 

Principalele activități ale serviciului bibliografic 

 Crearea listelor bibliografice dedicate personalităților marcante. Sub deviza „De aici 

pornit-au pașii lor”, se elaborează materiale care evidențiază contribuțiile 

personalităților notorii din raionul Briceni. Aceste liste sunt utilizate atât de elevi, cât și 

de bibliotecari, profesori și promotori ai culturii lecturii. 

 Actualizarea și promovarea noilor achiziții în colecții. Cercetarea și întocmirea listelor 

bibliografice care reflectă noile achiziții asigură accesul comunității la informații 

relevante și de actualitate. 

 Materiale promoționale de caracter informativ-bibliografic. Se creează broșuri, pliante 

și alte publicații, atât tipărite, cât și digitale, care au scopul de a sprijini activitățile 

educaționale și culturale. 

 Cercetarea și sistematizarea documentelor privind istoria locală. Activitatea de colectare 

și organizare a informațiilor despre istoria locală este crucială pentru menținerea unei 

legături vii între generațiile prezente și trecutul lor cultural. 

 

Biblioteca publică își asumă responsabilitatea de a păstra, valorifica și comunica elementele cheie 

ale patrimoniului local. Rolul său este concretizat prin următoarele acțiuni: 

 Identificarea, generarea, stocarea și comunicarea informației pentru comunitate, în 

format fizic și digital. 

 Selectarea și prelucrarea biblioteconomică a resurselor documentare legate de 

patrimoniul local. 

 Diversificarea activităților de cercetare bibliografică, pentru a răspunde nevoilor variate 

ale utilizatorilor. 

 Elaborarea publicațiilor tipărite și online, care să includă lucrări bibliografice tematice 

și informative. 

 Oferirea accesului online la informații relevante, prin baze de date și platforme digitale. 

 Participarea și inițierea proiectelor comunitare, care contribuie la dezvoltarea coeziunii 

sociale și la valorizarea patrimoniului cultural. 

 

Activitatea bibliografică aduce beneficii directe, contribuind la educația culturală a comunității, 

la păstrarea memoriei locale și la dezvoltarea unei identități puternice.  
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CONCLUZII 
 

În anul 2024, bibliotecarii din rețeaua de biblioteci publice ale raionului Briceni au demonstrat o 

implicare remarcabilă, îmbinând creativitatea cu expertiza profesională pentru a îmbunătăți 

serviciile infodocumentare oferite comunității locale. Prin inițiative inovatoare, participarea în 

proiecte naționale și implementarea unor servicii noi, bibliotecile au funcționat ca centre 

importante ai dezvoltării comunitare.   

 

Tema centrală a anului 2024 a fost „Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei 

Naționale de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”. Activitatea bibliotecilor s-a aliniat 

obiectivelor strategice naționale, contribuind la transformarea comunităților prin inițiative care 

sprijină dezvoltarea durabilă, incluziunea socială și modernizarea serviciilor. Bibliotecarii au 

organizat evenimente diverse și au oferit servicii de înaltă calitate, promovând coeziunea socială 

și accesul egal la resurse informaționale.   

 

Activitatea bibliotecilor din raion în anul 2024 s-a concentrat pe patru direcții principale, adaptate 

priorităților naționale:   

 Biblioteca și democratizarea vieții comunității. Bibliotecile s-au transformat în centre 

dinamice de informare, dialog și participare civică, sprijinind procesul de democratizare 

la nivel local. Au fost organizate activități care au încurajat cetățenii să participe activ la 

viața democratică a comunității, cum ar fi dezbateri publice, ateliere și sesiuni educative.   

 Promovarea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă. În concordanță cu obiectivele 

ONU pentru dezvoltare durabilă, bibliotecile au desfășurat campanii de informare și 

evenimente dedicate educației de calitate, egalității de șanse și protecției mediului. 

Accesul la resurse educaționale și organizarea de workshop-uri au contribuit la creșterea 

gradului de conștientizare în rândul comunității.   

 Transformarea digitală și dezvoltarea bibliotecilor durabile și incluzive. Modernizarea 

serviciilor prin digitalizare a fost o prioritate majoră. Bibliotecile au investit în 

infrastructură digitală și în formarea personalului, astfel încât să răspundă nevoilor 

generațiilor contemporane. Au fost lansate noi servicii interactive care facilitează accesul 

la informații pentru toate categoriile de utilizatori.   

 Protecția drepturilor de autor și a patrimoniului cultural. Activitățile educative despre 

drepturile de autor și protecția patrimoniului cultural au avut un impact considerabil. 

Bibliotecile au organizat sesiuni informative pentru public și au implementat măsuri 

pentru conservarea și promovarea colecțiilor de patrimoniu.   

 

Prin inițiativele lor, bibliotecile publice din raionul Briceni au consolidat statutul de instituții 

necesare pentru progresul comunităților locale. Ele au reușit să promoveze valorile naționale și 

internaționale, să promoveze educația, cultura și incluziunea socială, contribuind astfel la 

formarea unei societăți mai informate, mai unite și mai implicate.   

 

Anul 2024 a fost marcat de realizarea obiectivelor proiectului de mare amploare inițiat de 

Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” Briceni în anul 2023, intitulat „Valorificarea 

patrimoniului cultural și a memoriei locale”. Acest proiect își propune explorarea, documentarea 

și promovarea celor mai valoroase obiecte și documente istorice din raionul Briceni, oglindind 

înțelepciunea și tradițiile strămoșilor. Scopul principal este acela de a consolida cunoașterea și 

înțelegerea valorilor naționale, oferind o direcție clară pentru generațiile viitoare în descoperirea 

și protejarea patrimoniului cultural. Proiectul a fost conceput ca un ghid pentru posteritate, 

inspirând comunitatea să descopere adevărata esență a moștenirii culturale. Prin intermediul 
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acestuia, Biblioteca Publică Raională „Alexe Rău” și-a reafirmat rolul de custode al memoriei 

locale și promotor al identității naționale.   

 

În prezent, rețeaua de biblioteci publice din raionul Briceni își adaptează activitatea la cerințele 

unei comunități în continuă schimbare. Cu sprijinul bibliotecarilor bine pregătiți și al 

parteneriatelor comunitare, cetățenii au acces gratuit la tehnologii moderne, la resurse 

informaționale valoroase și la servicii inovatoare. Bibliotecile își diversifică oferta, devenind 

centre informaționale complexe și spații de învățare continuă pentru toate vârstele.   

 

Rețeaua de Biblioteci Publice din Raionul Briceni a avut un an fructuos, atingând obiectivele 

propuse. Activitățile desfășurate au vizat flexibilitatea, inovația și conectarea la tendințele 

globale, fiind dedicate satisfacerii nevoilor utilizatorilor, inclusiv în mediul virtual. Creativitatea 

și deschiderea către tehnologie au fost cheia succesului în modernizarea serviciilor oferite. Cu 

toate acestea, bibliotecile din raionul Briceni se confruntă cu o serie de provocări, printre care:   

 Resurse financiare insuficiente pentru modernizarea infrastructurii;   

 Dificultăți în implementarea inovațiilor din cauza echipamentelor tehnice învechite;   

 Lipsa tinerilor specialiști în domeniul biblioteconomic;   

 Nevoia urgentă de tehnologie performantă pentru digitizarea patrimoniului cultural-

documentar local.   

 

Pentru a depăși aceste provocări, bibliotecile din raionul Briceni participă activ la proiecte 

naționale și internaționale finanțate din diverse fonduri. Aceste inițiative le permit să acceseze 

resurse suplimentare, să dezvolte parteneriate strategice și să contribuie mai eficient la viața 

comunității locale. Prin serviciile informaționale diversificate și prin activități de promovare a 

patrimoniului cultural, bibliotecile publice continuă să joace un rol important în dezvoltarea unei 

comunități educate, conectate și conștiente de valorile sale. Transformarea digitală, inovația și 

angajamentul față de misiunea culturală rămân priorități de bază pentru viitorul bibliotecilor 

publice din raionul Briceni.   

 

Anul 2024 a demonstrat că bibliotecile publice din raionul Briceni pot fi mai mult decât centre 

de lectură, devenind adevărate catalizatoare ale schimbării și dezvoltării durabile în comunitățile 

pe care le servesc. 

 

Planuri pentru bibliotecile publice din Raionul Briceni în anul 2025   

 

Anul 2025 va fi unul remarcabil pentru comunitatea bibliotecară din Raionul Briceni, fiind 

marcat de elaborarea și aprobarea Strategiei de Dezvoltare a Bibliotecii Publice Raionale Briceni 

pentru perioada 2025-2029. Această inițiativă reprezintă o etapă importantă în conturarea unui 

plan de acțiune coerent, menit să adapteze activitatea bibliotecii la provocările contemporane și 

să îndeplinească nevoile tot mai diverse ale comunității. Prin implementarea Strategiei de 

Dezvoltare pentru perioada 2025-2029, Biblioteca Publică Raională Briceni va deveni un centru 

de excelență, demonstrând cum instituțiile culturale pot contribui semnificativ la progresul 

comunității. Aceasta va asigura nu doar păstrarea tradițiilor și valorilor locale, ci și integrarea 

armonioasă a comunității în contextul unei societăți globale și digitalizate.   

 

Anul 2025 aduce pentru bibliotecile publice din Raionul Briceni o serie de inițiative și obiective 

ambițioase, menite să adapteze serviciile la nevoile actuale ale comunității, să integreze 

tehnologiile informaționale în activitățile biblioteconomice și să contribuie la dezvoltarea 

culturală și socială a regiunii.   
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Transformare digitală și adaptare la provocările contemporane. Într-un context marcat de 

digitalizare rapidă și schimbări sociale, bibliotecile din raion se vor transforma în hub-uri de 

inovare și reziliență. Activitatea lor se aliniază cu prioritățile naționale pentru anul 2025, având 

în vedere următoarele direcții de bază:   

 Formarea profesională continuă în era digitală. Bibliotecarii vor participa la programe 

de instruire menite să le îmbunătățească competențele digitale, pentru a putea oferi 

utilizatorilor acces la instrumente moderne și informații relevante.   

 Cultură și patrimoniu – un imperativ pentru un viitor digitalizat. Bibliotecile vor continua 

să promoveze și să protejeze patrimoniul cultural local, integrându-l în proiecte digitale. 

Acest demers va facilita accesul generațiilor viitoare la valori culturale autentice și va 

contribui la consolidarea identității naționale.   

 Inovație, sustenabilitate și reziliență. Prin activități și proiecte orientate spre dezvoltarea 

comunității, bibliotecarii vor sprijini creșterea capacităților individuale și colective ale 

cetățenilor, contribuind la o societate mai sustenabilă și mai rezilientă.   

 Sporirea imaginii bibliotecii și a bibliotecarului în comunitate. Bibliotecile își vor 

consolida poziția ca centre de resurse și cultură în comunitate, demonstrând valoarea 

adăugată a activității lor în contextul actual. Campaniile de promovare și colaborările cu 

alte instituții vor fi esențiale în acest sens.   

 Promovarea valorilor europene. Activitățile desfășurate vor avea la bază principiile 

democrației, egalității și incluziunii, contribuind la educarea cetățenilor în spiritul 

valorilor europene. 

 

Prin aceste inițiative, bibliotecile publice din Raionul Briceni vor deveni actori importanți în 

procesul de digitalizare și în promovarea culturii și educației. Ele vor sprijini coeziunea socială, 

îmbogățirea cunoașterii și vor deschide noi orizonturi pentru membrii comunității. Transformarea 

bibliotecilor din simple centre de lectură în spații de învățare, inovare și conectare reprezintă un 

pas important spre un viitor sustenabil și inclusiv. 
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ANEXE 

Anexa 1.  

EVENIMENTELE ANULUI 2024 

Proiecte, inovații cu statut de participare 

 

 Proiectul  „STEAM” pe roți: Aduce Inovația în fiecare comunitate.  

 „Anotimpul Prieteniei”, Proiect international transfrontalier 

 În cadrul Zilei Naționale a Culturii  

în toate bibliotecile publice din rețea au fost organizate și desfășurate activități după cum 

urmează: 

- Recital de poezie dedicat lui M. Eminescu  

- Concurs de eseuri 

- Concurs de desen 

- Compoziții literar-muzicale.  

BPR „Alexe Rău”Briceni și BPT. 

 Proiect internațional „Mașinuța de scris”(continuitate) – Asociația scriitorilor pentru 

copii și adolescenți - de  Basm Români a în parteneriat cu BP Cotiujeni, Gimnaziul s. 

Cotiujeni.  

 Proiect educațional transfrontalier „Folclorul copiilor, între Dunăre și Nistru”, școala 

Gimnazială Aron Vodă, jud. Iași România în parteneriat BP Cotiujeni și Gimnaziul s. 

Cotiujeni.  

 Proiect de promovare a lecturii „Nici o zi fără lectură”, „Recomand o carte”, „Donează 

o carte”, „Povești populare”, „Citim cu voce tare”, „25 de întîlniri, 25 de scriitori” din 

cadrul Programului național LecturaCentral, „12 luni de lectură”, „Cartea duminicii de 

suflet” BPR „Alexe Rău” Briceni, BP din rețea  în parteneriat cu licee, gimnazii, grădinițe 

din teritoriu.  

 Festival raional de poezii Grigore Vieru „Sunt suflet, din sufletul neamului meu”,  

„Grigore Vieru – lacrimă, dor, cântec”. BP Larga, BP Coteala, BP Corjeuți, BPR 

„Alexe Rău” Briceni. 

 Festival raional „După datina creștină”: muzică sacră, expoziția produselor de 

panificație a sărbătorilor pascale, expoziția meșterilor populari ce ține de ritualul pascal. 

BPR „Alexe Rău” Briceni, BPT. 

 Concursul Național „La izvoarele înțelepciunii” – ed. XXXIV 2024, dedicată  

scriitorului Vasile Romanciuc, participantă Ana-Maria Caldari, eleva cl. XI, Liceul 

Teoretic „Gr. Vieru” Briceni (diplomă de mențiune). 

 Participarea activă în cadrul Campaniei Naționale – Lectura Central 2024, toate 

bibliotecile publice din rețea au organizat și desfășurat o gamă de activități culturale, 

evenimente semnificative cu genericul „Cartea – ca o fereastră între trecut și viitor”. 
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Anexa 2. 

 

Proiecte instituționale  

 „De_aici_pornit_au_pașii_lor”, pe tot parcursul anului Biblioteca Publică Raională 

„Alexe Rău” Briceni desfășoară o gamă de activități online, dedicate personalităților 

notorii ale raionului 

 „Biblioteca de Vară” – ed. a VI-a. 

 Проект «12 месяцев для чтения» 

 Proiectul „Recomand o carte”, online, Biblioteca Publica Raionala Briceni. BP Corjeuți, 

Coteala, Cotiujeni, Hlina, Mihaileni, Marcauți, BPR „Alexe Rău”Briceni 

 Proiectul „Donează o carte”, Biblioteca Publica Raionala Briceni 

 Proiect informațional online „Vreau să știu totul”, BPR Briceni pentru anul 2024, 

serviciul relații cu publicul cl.1-9. 

 «Книга выходного дня» 

 «Герои – мои земляки», «Опаленные войной», «Книга на экране», Bibliotecile  

publice Mihaileni, Slobozia – Sireuti, Berlinti, Bogdanesti 

 „Viața satului Mărcăuți”, organizat de biblioteca publică Mărcăuți 

 Proiect informațional „Amintiri, Memorie, Recunoștință”, implementat în Bibliotecile 

Briceni, Mihăileni, Beleavineți, Bogdănești, Berlințî, Medveja 

 „Sănătatea o prioritate pentru toți”, implementat în bibliotecile Trebisăuți, Cotiujeni, 

Șiriuți si Biblioteca Publica „Alexe Rău” Briceni în colaborare cu Centrul Medicilor de 

Familie și Centrul de sănătate „Iuventus”, pe tot parcursul anului 2024 

 Campania Națională „Promovăm imaginea bibliotecii în comunitate”, continua pe tot 

parcursul anului 2024 în toate bibliotecile raionului prin diferite activități, evenimente, 

sărbători, extramuros ș.a. 
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Anexa 3. 

 

Lista serviciilor de bază oferite gratuit de către Bibliotecile Publice din rețeua Briceni 

 

Nr. Servicii Biblioteca 

1 Turul sau prezentarea bibliotecii pentru public și/sau 

utilizatori 

Toate bibliotecile din 

rețea 

2 Orientarea și îndrumarea în spațiile bibliotecii Toate bibliotecile din 

rețea 

3 Oferirea materialelor promoționale ale bibliotecii Toate bibliotecile din 

rețea 

4 Accesul, în incinta bibliotecii și/sau de la distanță, la 

instrumentele de informare despre resursele informaționale 

și serviciile bibliotecii, inclusiv la catalogul tradițional sau 

cel electronic al bibliotecii 

Toate bibliotecile din 

rețea 

5 Accesul, în cadrul bibliotecii, la resursele informaționale ale 

acesteia pe diferite suporturi (colecții de documente de 

bibliotecă, baze de date, obiecte) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

6 Accesul la echipamentul bibliotecii (calculatoare, tablete, 

printere etc.) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

7 Împrumutul la domiciliu al documentelor tipărite Toate bibliotecile din 

rețea 

8 Consultarea pe loc a documentelor Toate bibliotecile din 

rețea 

9 Împrumutul și utilizarea documentelor în incinta bibliotecii. Toate bibliotecile din 

rețea 

10 Împrumutul interbibliotecar național (cu excepția costurilor 

de reproducere și expediere prin poștă) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

11 Accesul la colecțiile electronice ale bibliotecii, în sediu și de 

la distanță 

Toate bibliotecile din 

rețea 

12 Rezervarea documentelor de bibliotecă care nu sunt 

disponibile la momentul solicitării. 

Toate bibliotecile din 

rețea 

13 Rezervarea echipamentelor bibliotecii (calculatoare, tablete, 

printere etc.) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

14 Prelungirea, prin telefon, e-mail și alte mijloace de 

comunicare, a termenului de împrumut pentru documentele 

de bibliotecă 

Toate bibliotecile din 

rețea 

15 Servicii de referință Toate bibliotecile din 

rețea 

16 Elaborarea bibliografiilor în limitele documentelor din 

colecțiile bibliotecii 

BPR „Alexe 

Rău”Briceni 

17 Elaborarea buletinelor de achiziții de documente ale 

bibliotecii 

BPR „Alexe 

Rău”Briceni 

18 Instruirea utilizatorilor privind cultura informației Toate bibliotecile din 

rețea 

19 Instruirea nonformală a utilizatorilor în vederea alfabetizării 

digitale a acestora 

Toate bibliotecile din 

rețea 

20 Organizarea de expoziții ale colecțiilor proprii ale bibliotecii Toate bibliotecile din 

rețea 
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21 Organizarea programelor și a activităților cu caracter literar, 

cultural, educativ, social, academic, de recreere (întâlniri cu 

personalități din diverse domenii, lansări și prezentări de 

carte, discuții literare, zile de informare, ore a poveștilor, 

mese rotunde etc.) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

22 Oferirea spațiului pentru comunicarea nonformală (discuții, 

dezbateri), studiu individual, precum și pentru activități în 

grup (studiu în grup, clubul temei pentru acasă) 

Toate bibliotecile din 

rețea 

23 Oferirea spațiului pentru expoziții, evenimente sau activități 

de importanță socială sau comunitară, în limitele 

capacităților tehnico-materiale 

Toate bibliotecile din 

rețea 

24 Oferirea, prin intermediul web site/blogului bibliotecii, a 

informațiilor despre resursele informaționale, serviciile și 

facilitățile oferite 

BPR „Alexe 

Rău”Briceni 

25 Oferirea accesului la Internet prin intermediul 

echipamentului bibliotecii 

Toate bibliotecile din 

rețea 

26 Oferirea accesului la Internet de la dispozitivele 

utilizatorului prin rețeaua Wi-Fi a bibliotecii 

Toate bibliotecile din 

rețea 

27 Oferirea accesului şi consultarea bazelor de date create sau 

achiziționate de bibliotecă 

 

28 Instruirea utilizatorilor cu ajutorul mijloacelor electronice Toate bibliotecile din 

rețea 

29 Organizarea expozițiilor virtuale Toate bibliotecile din 

rețea 
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Anexa 4.  
 

Servicii oferite de Biblioteca publică Raională „Alexe Rău” Briceni și utilizarea și racordarea lor 

în ODD - 2030 

 

Localita

tea  

SMB Numărul 

participanți 

lor  

Impact 

Briceni 

Biblioteca de Vară 
ODD 4 - Educație de calitate 

103 

Copii au participat la diferite 

activități distractive, culturale 

și de informare.  

Clubul de șah 
ODD 4- Educație de calitate 

10 
10 copii instruiți  

Clubul de limbă engleză 
ODD 4 - Educație de calitate 

8 
8 elevi instruiți  

Locul tău de muncă la un click – 

distanță 
ODD 1 - Fără sărăcie 

52 

52 de persoane în căutarea 

locului de muncă ,au 

beneficiat de instruiri  pe site 

–ul www.angajat.md,  

Magia Grădinei Digitale 
ODD 4- Educație de calitate 

55 

55 copii participanți la 

activitățile din cadrul 

serviciului 

 

Sănătate o prioritate pentru toți 
ODD 3 - Sănătate și bunăstare 

83 

 83  participanți au beneficiat 

de informații utile, referitor 

la: boli respiratorii, protejare 

și respectarea restricțiilor în 

perioada rece a anului 

Vreau să știu totul 
ODD 4- Educație de calitate 

 
120 

120 copii de la 3 grădinițe au 

beneficiat de ore informative 

(vizite la grădinițe) 

 

Biblio-tur 
ODD 4- Educație de calitate 

230 

230 Copiii Centrului 

Comunitar Briceni, 

grădinițele periodic au vizitat 

toate serviciile, secțiile, Casa 

Mare Muzeu a Bibliotecii 

„Clubul amatorilor de poezie” 
ODD 4 - Educație de calitate 

20 
20 participanți au recitat 

poezii 

12 месяцев для чтения” 
ODD 4 - Educație de calitate 

 

212 

Expoziții virtuale, convorbiri, 

ore de lectură, discuții la 

masă rotundă. 

«Книга выходного дня» 
ODD 4 - Educație de calitate 

170 

Achiziții noi, lucrări ce 

prezintă interes pentru 

comunitate în week-end. 

„La o cafea cu polițistul” 
ODD 4- Educație de calitate 

131 

Activități informativ - 

educative desfășurate de către 

angajații Inspectoratului de 

Poliție Briceni, Sectorului 

Poliției de Frontieră Briceni, 

Situații Excepționale Briceni 

http://www.angajat.md/
https://ro.wikipedia.org/wiki/Obiectivul_de_Dezvoltare_Durabil%C4%83_3
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Anexa 5. 

 

Analiza SWOT a bibliotecilor publice a raionului Briceni în anul 2024 

 
Avantaje/Puncte tari 

 Existenţa unei direcţii strategice clare; 

 Localul BPR dispune de un mediu adecvat cu spații dotate și confortabile: mobilier, echipament, serviciul 

informațional public și multiple servicii;  

 Infrastructură relativ dezvoltată; 

 Existenţa unei reţele de biblioteci publice – premisă a furnizării de servicii informaţionale şi de lectură în 

comunitate; 

 Existenţa unei colecții bogate şi diverse de bunuri cu valoare de patrimoniu cultural; 

 Cadrul de reglementare al activităților biblioteconomice; 

 Parte a sistemului național de biblioteci, rețeaua bibliotecilor publice și ABRM; 

 Colaborare eficientă cu alte instituții; 

 Diversificarea serviciilor tradiționale și informaționale; 

 Participarea în proiecte naţionale și internaționale; 

 Personal calificat, cu experiență; 

 Formarea profesională continuă și recalificarea personalului; 

 Servicii gratuite prestate de bibliotecă; 

 Dotarea cu tehnologii informaționale și asigurarea accesului gratuit la internet, telefonie, WIFI 

 Modalități și canale diverse de comunicare: pagina web a bibliotecii, rețele sociale, etc.; 

 Crearea și utilizarea în comun a catalogului online (SIBIMOL). 

Puncte slabe 

 Viziunea tradiţională a societății asupra bibliotecii; 

 Insuficiența resurselor financiare pentru achiziția de carte conform normelor metodice și a cadrului legal; 

 Lipsa politici coerente de recrutare, motivare, dezvoltare, control şi evaluare a personalului din bibliotecă; 

 Dotarea insuficientă a bibliotecilor publice cu echipament performant; 

 Lipsa unor preocupări sistematice privind dotarea bibliotecilor cu mobilier și perfecționarea condițiilor de 

confort. 

 

Oportunități 

 Parcursul european al Republicii Moldova; 

 Accelerarea dezvoltării tehnologiilor informaţionale;  

 Amplificarea rolului bibliotecii în activitatea inovaţională şi comunitară;   

 Posibilitatea de atragere a noilor segmente de utilizatori;  

 Existenţa surselor alternative de finanţare; 

 Diversificarea şi extinderea serviciilor informaţionale; 

 Legislaţie și reglementările activității bibliotecilor publice îmbunătăţite; 

 Posibilităţi şi capacităţi de implicare în proiecte, parteneriate, asociații profesionale; 

 Creşterea importanţei instruirii pe parcursul întregii vieţi; 

 Utilizarea bibliotecii ca spațiu de socializare. 

 

Amenințări 

 Schimbările politice și social-economice; 

 Insuficienţa programelor guvernamentale de sprijin al bibliotecilor; 

 Criza financiară; 

 Criza demografică; 

 Progresul rapid al tehnologiilor informaționale;  

 Diminuarea numărului de utilizatori activi; 

 Creşterea rapidă a preţurilor pentru achiziţii de documente, resurse, echipamente; 

 Optimizarea irelevantă instituțională și a personalului; 

 Conservatismul autorităților menite să determine schimbarea; 

 Diminuarea interesului utilizatorilor pentru resursele documentare ale bibliotecilor. 
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Anexa 6. 

 

Rețeaua bibliotecilor publice, raionul Briceni 
 

Nr Adresa, site, blog Anul 

fond

ării 

Director / Şef de 

bibliotecă 

Telefon e-mail 

 

Biblioteci publice raionale/orăşeneşti 

 

1 Biblioteca Publică Raională 

”Alexe Rău” 

1946 Navroțchi Nina 024722280 bibliotecabriceni@gmail.com  

2 Biblioteca Publică Lipcani 1947 Dulgher Elvira 024761747 biblipcani@gmail.com  

3 Biblioteca p/u copii Lipcani 1946 Brenici Galina 024761941 bibliotecacopii.lipcani@gmail.com  

 

Biblioteci publice comunale/săteşti 

 

4 Balasinești 1951 Oleinic Tatiana 024736240 bibliotecabalasinesti@gmail.com  

5 Bălcăuți 1953 Untilova Aliona 024792470 aliona65untilova@gmail.com  

6 Beleavințî 1953 Pistriuga Maia 024745160 maiapistriuga@gmail.com 

7 Berlințî 1950 Culibaba Natalia  068830067 biblioteca.berlintsy@gmail.com 

8 Bogdănești 0946 Papij Anastasia  024730102 bogdanestbiblioteca@gmail.com  

9 Bulboaca 1952 Colesnic Lidia 024749405 bibbulboaca70@gmail.com  

10 Caracușenii Noi 1973 Boguțcaia Alina 069373756 bibcara2@gmail.com  

11 Caracușenii Vechi 1950 Didic Daniela 024744393 b.caracuseniivechi@gmail.com  

12 Colicăuți 1950 Lupu Oxana 024742226 iulia17capatina@gmail.com  

13 Corjeuți 1950 Andronic Rodica 024757279 bibliotecacorjeuti@gmail.com  

14 Coteala 1947 Josan Lilia 024734132 bibliotecapublicacoteala@gmail.co

m  

15 Cotiujeni 1946 Negru Rodica 024776008 bibliotecacotiujeni@gmail.com  

16 Criva 1951 Gorobcov Iulia 024747422 bibliotecacriva@gmail.com 

17 Drepcauți 1950 Jurjiu Tatiana 024752478 bibliotecapublicadrepcauti@gmail.

com 

18 Grimăncăuți 1949 Rotari Claudia 024748232 bibliotecagrimancauti@gmail.com  

19 Halahora de Sus 1951 Slivciuc Marina 024733243 slivcukmarina95@gmail.com  

20 Hlina 1957 Cătărău Romica 024763492 bibliotecasatuluihlina@gmail.com   

21 Larga 1949 Bușinschi Aliona 024751700 bibliotecapublicalarga@gmail.com  

22 Larga p/u copii 1959 Știrbu Elena 024751585 bibliotecalarga.copii@gmail.com  

23 Mărcăuți 1948 Fesun Angela 024732338  bpmarcauti.fesun@gmail.com  

24 Medveja 1949 Agapii Valentina 024732250 bibliotecamedveja@gmail.com  

25 Mihăileni 1949 Gnatiuc Tatiana 024792130 biblmihaileni@gmail.com  

26 Pererita 1947 Prodan Ana 024738368 bibliotecapererita@gmail.com  

27 Slobozia Șireuți 1950 Mușuc Svetlana 024753268 bibliotecasloboziasirauti@gmail.co

m  

28 Șireuți 1950 Surujiu Ecaterina 024753660 bibliotecasirauti@gmail.com  

29 Tabani 1948 Spivacenco 

Veronica 

024743183 bibliotecapublicatabani@gmail.co

m  

30 Tețcani 1950 Grigoreț Cristina 024739176 grigoretcristina10@gmail.com  

31 Trebisăuți 1950 Grosu Danu 024744243 bibliotecatrebisauti@gmail.com  

 

 

  

mailto:bibliotecabriceni@gmail.com
mailto:biblipcani@gmail.com
mailto:loradvorschi@gmail.com
mailto:oleinictatiana13@gmail.com
mailto:aliona65untilova@gmail.com
mailto:maiapistriuga@gmail.com
mailto:biblioteca.berlintsy@gmail.com
mailto:persiunea2@gmail.com
mailto:colesniclidia70@gmail.com
mailto:oleinicvalentina16@gmail.com
mailto:b.caracuseniivechi@gmail.com
mailto:iulia17capatina@gmail.com
mailto:andronicrodica2@gmail.com
mailto:liliajosan1974@gmail.com
mailto:liliajosan1974@gmail.com
mailto:negru.rodica88@gmail.com
mailto:gorobcoviulia@gmail.com
mailto:tatiana71jurjiu@gmail.com
mailto:tatiana71jurjiu@gmail.com
mailto:rotariclaudia@gmail.com
mailto:slivcukmarina95@gmail.com
mailto:bibliotecasatuluihlina@gmail.com
mailto:bibvliotecapublicalarga@gmail.com
mailto:stirbu.elena@gmail.com
mailto:bpmarcauti.fesun@gmail.com
mailto:valentinaagapii65@gmail.com
mailto:larisagnatiuc@gmail.com
mailto:anaprodan1966@gmail.com
mailto:svetlanamusuk82@gmail.com
mailto:svetlanamusuk82@gmail.com
mailto:ecaterina88surujiu@gmail.com
mailto:nika74spivacenco@gmail.com
mailto:nika74spivacenco@gmail.com
mailto:grigoretcristina10@gmail.com
mailto:bibliotecatrebisauti@gmail.com
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Anexa 7. 

 

Indicatori statistici și de performanță ai rețelei de biblioteci publice Briceni 

 
 

Indici şi indicatori 2022 2023 2024 

Total biblioteci 31 31 31 

Din care:  

- necesită reparaţie capitală 10 10 9 

- sunt amplasate în localuri avariate 0 0 0 

Numărul total de bibliotecari 47 48 48 

Numărul de bibliotecari în echivalent norme întregi 44,5 44,5 43,75 

Din ei sunt cu studii:   

Superioare 31 32 33 

Inclusiv de specialitate 9 14 14 

Medii 16 15 14 

Inclusiv de specialitate 7 10 8 

Fond de carte (mii u.m.) 305,4 299,9 291,5 

Inclusiv în limba română (mii u.m.) 116,9 113,6 108,5 

Achiziţii (mii u.m.) 2,7 3,0 3,8 

Achiziţii per capita 0,03 0,04 0,05 

Împrumut (mii u.m.) 330,0 295,1 284,7 

Inclusiv în limba română (mii u.m.) 184,6 178,9 171,9 

Cititori (utilizatori) activi (mii) 16,5 16,2 15,0 

Inclusiv copii până la 16 ani (mii) 7,1 6,9 6,7 

Numărul de vizite (mii) 131,6 118,8 113,2 

Inclusiv copii până la 16 ani (mii) 75,2 64,7 62,5 

Numărul total de biblioteci care deţin computere 30 30 30 

Numărul total de computere  112 113 112 

Din care conectate la Internet 112 113 112 

Numărul staţiilor de lucru pentru utilizatori 104 104 104 

Din care conectate la Internet  104 104 104 

Indice mediu de lectură 20,0 18,2 18,9 

Indice mediu de circulaţie a colecției  1,1 1,0 0,9 

Indice mediu de înnoire a colecției  0,88 1,0 1,3 

Indice mediu de dotare (publicaţii):  

- un locuitor 0,03 0,04 0,05 

- un cititor (utilizator), u.m. 0,1 0,1 0,2 

- o bibliotecă 87 96,7 124,5 

Volumul muncii pentru un bibliotecar:  

- Utilizatori 351 337,5 312,5 

- Împrumuturi (mii u.m) 7,0 6,1 5,9 

- Vizite (mii u.m.) 2,8 2,4 2,3 

- Populația pe raion  70,0 70,0 65,0 

- Utilizatori ca procent ( % ) din populație 23 23,1 21,4 
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Anexa 8.  

Imagini, secvențe de la activitățile culturale a Bibliotecii Publice „Alexe Rău”Briceni – 2024 

 

Întâlniri cu scriitorii Doamnele Emilia BURCĂ și Gabriela – Gutiera MOLDOVAN 

 

 

 

 

Proiectul instituțional „Donează o carte” în cadrul Programului Național Lectura Central, și-a 

realizat obiectivul cu o donație de carte pentru Școala Profesională or. Briceni 
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Clubul de șah       Clubul de Limbă Engleză 

 

Săptămâna ușilor deschise în Biblioteca Publică „Alexe Rău”, Briceni 
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Atelier profesional cu prezența fizică și online a angajaților din bibliotecile publice Briceni 
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Direcția Ocuparea Forței de Muncă Briceni – „Locul tău de muncă la un click- distanță”  
 
 

 
 

Săptămâna Lecturii și a Cărții pentru Copii 
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Proiect raional „Valorificarea patrimoniului cultural și a memoriei locale” 
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Centrul de sănătate prietenos tinerilor IUVENTUS 

 

 

31 august 2024 - Activitate cultural-artistică „Dulce grai”, dedicată Sărbătorii Naționale 

„Limba noastră” 

 

 

Proiect „12 месяцев для чтения” 
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SIBIMOL Totalizări 2024 
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Materiale promoționale 

 

 


